

# HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő M. Félévre 250 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 250 dinár, Németországban 15  
Pt. Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

D<sup>r</sup> ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
Vasárnap d. u. 4-16-i kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
Telefon: József 303-00.  
Vasárnap (d. u. 4-16): Aut. 243-01, 160-08.

## Összeütközött két villamos a Podmaniczky-utcában

# A miniszterelnök vasárnap közölte a szocialistákkal, hogy segít a munkanélkülieken

Szaporítják az ebédjegyeket és ajándécsomagokat, utabb készpénzsegélyt adnak, megakadályozzák az inségesek kilakoltatását — Károlyi miniszterelnök a banktisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak panaszairól és a nyolcórás munkaidőről

Mint ismeretes, pénteken délelőtt gróf Károlyi Gyula miniszterelnök a képviselőházban fogadta a munkanélküli munkások 17 tagú küldöttségét, akik kérték a miniszterelnököt, hogy keressen módot arra, hogy a munkanélküliek megfelelő támogatásban részesüljenek. A miniszterelnök akkor kifejtette a küldöttségnek, hogy alaposan is tanulmányozni fogja a segítés módjainak lehetőségét és a különböző szakreferensekkel történt tanácskozások után

vasárnap délelőtt részletes választ ad kívánságukra.

Éppen ezért a miniszterelnök az első küldöttségjárás és a vasárnap közötti időt a legteljesebb mértékben arra használta fel, hogy minden irányban tájékozódjék azokról a lehetőségekről, amelyek keretében eleget tud tenni a küldöttség által előterjesztett kívánságoknak.

Vasárnap délelőtt pont 12 órakor fordatta a miniszterelnöki palotában gróf Károlyi Gyula miniszterelnök az első küldöttségnek megbízott tagjait és pedig Peyer Károly, Kertész Miklós és Kabók Lajos szociáldemokrata országgyűlési képviselőket, akikkel azután

küldte a segítségnek azokat a módjait, amelyek a mai helyzetben a kormány rendelkezésére állnak.

A miniszterelnök a legteljesebb részletességgel ismerte meg azokat a lehetőségeket, amelyekkel enyhíteni tud a helyzetben a nyilatkozatában kiterjeszkedett alapos vizsgálat után mindazokra a kérdésekre, amelyeket a küldöttség az egyes munkakategóriák érdekében felhozott.

### Ebédjegyek és készpénzsegély

Mindenekelőtt leszögezte a miniszterelnök, hogy a munkanélküli segély tekintetében a kormányban az eddigi nézetét megváltoztatni nem áll módjában.

A munkanélküliek és inségesek támogatása és a nyomorba jutottak helyzetének javítása érdekében — mondotta a miniszterelnök — különböző intézkedések vannak folyamatban. A fővárosban megszervezett ebédeltetési akcióban résztvevőknek a főváros posta útján juttatja el az ebédjegyeket, amivel természetesen elkerülhető, hogy az akcióban való részvételhez átesorolnók kelljen.

Az akció kibővítése szükséges és folyamatban van. Szaporítják a jegyek számát és kibővítik a csomagolást is, amivel főképp a sok családdal bírók jutnak támogatáshoz. A főváros készpénzsegélyt is adott a multban. A főváros vezetésével folytatott tárgyalás alapján a miniszterelnök ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a közeljövőben ezt a készpénzsegélyt a székesfehérvári meg fogja kamélni.

Mind az ebédeltetési akciónál, mind a készpénzsegélyezésnél a szakszervezetekben tömörült munkanélküliek igényeit figyelembe veszik. Az ilyen igényjogosultak névsorát a szakszervezetek az akció illetékes irányítóival fogják közölni.

### A kilakoltatásokról

Kijelentette a miniszterelnök továbbá, hogy a munkanélküliek kilakoltatásának elkerülése végett a kormány megfelelő rendelettel intézkedett, mert teljesen méltányosnak tartja az ezzel kapcsolatban előterjesztett kívánságokat. A hajléktalanok elhelyezése egyébként is olyan feladat, melynek megoldására a kormány mindenkor törekedik.

A szükségeltek számának szaporítása céljából — mint ez közudomás — a közeljövőben jelentős intézkedések történtek. 400.000 pengő utaltatott ki kifejezetten ilyen lakások sűrűs telepítésére.

### A fegyverneműk korlátozása

A miniszterelnök azután foglalkozott azokkal a konkrét panaszokkal és kívánságokkal, amelyek egyes szakmák részéről merültek fel. Kifogás tárgyává lettek egyes szakmák, hogy a letartóztatási intézkedések a letartóztatottak által végzett munka, az ugynevezett fegyverneműk, konkurrenciáknak jelentenek a magániparral szemben. Ezt a nyomdai munkások részéről a védi fegyvénnyel kapcsolatban hangzottak, de hangzottak általában a famunkások is.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a fegyverneműk, rabokkal végzett munka kérdéseinek van egy körönként vonatkozóan, amely megköveteli, hogy ilyen munkát tovább is végezzenek. Nagy probléma ez, amellyel a bel- és külügyi szervek is foglalkoznak, viszont kijelentette, hogy ezek a munkák csak azon a határon belül maradhatnak,

amíg nem jelentenek versenyt a magániparral és így nem növelik annak munkanélküliségét.

Bejelentette, hogy a védi fegyvénnyel erre vonatkozólag már utasítást is adott és általában is ennek az elvnek fog érvényt szerezni.

A nyomdászparti munkásság részéről kifogásokkal, hogy az Államnyomda idegen polgárokat is alkalmas.

Ezt a panaszt megvizsgálta és megállapítást nyert, hogy mindössze egynehány olyan alkalmazott van az, akiknek visszahonosítása máris folyamatban van.

### A nyolcórás munkaidőről

Az asztalnálparban helyenként gyakorlatban levő tülhossz munkaidő megváltoztatása csak a nyolcórás munkaidőről szóló tervezet elfogadásával lesz elérhető. A törvényjavaslat tervezete a kereskedelmi minisztériumban minden valószínűség szerint még a hónapban elkészül és

a kormány rajta lesz, hogy az illeték letergyaltassék.

### A különböző munkakategóriák panaszainak orvoslása

A kereskedelmi alkalmazottak általános panaszait szintén csak törvény orvoslhatja, ennek a javaslatnak a benyújtása azonban az évek óta fluktuáló gazdasági viszonyok miatt állandó nehézségekbe ütközik. A kormány ezen a téren is meg tesz minden lehetőt, hogy az alkalmazottak jogos és méltányos érdekeit megőrizze. Kifogásokkal a kereskedelmi alkalmazottak a karácsonyi záróra kérdését is, aminek elbírálása azonban ma már lejárt mulla.

A banktisztviselők által felpanaszolt visszacsúgokról a kormányban is van tudomása és elvárja, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben, amikor egymás kölcsönös támogatásában mindenkinek részt kell vennie,

a pénzügytelék is külön gondot fognak fordítani arra, hogy az alkalmazottak elbocsátása kérdésében a szociális szempontokat kellőképp figyelembe vegyék.

Az éterni és szállodai munkások azon panaszairól, hogy egyes ilyen üzemek rendkívül munkaalkalmakkor nem a munkanélküliek sorából, hanem más hasonló üzemeknél dolgozók közül vesznek igénybe munkacsoport, a kormányban tudomás van és ismeri az általuk előadott többi árgelmelet is.

Gondoskodni fog arról, hogy a kereskedelmi minisztérium azokat megvizsgálja, a panasztevőket a munkaadókkal eszelég közös megbeszélésre hívja és velük megtárgyalja, hogy mi módon lehetne közös egyetértéssel a bajokot segíteni.

Ugyancsak meg fogja vizsgálni a kormány a szállítómunkásoknál mutatkozó munkanélküliség okaira vonatkozó panaszokat is és oda

fog törekedni, hogy ezek is orvosoltassanak. A miniszterelnök ezekután megaméltelte, hogy

hasznos konkrét panaszok megvizsgálására, és indokolt esetben orvoslására is és a kormány mindenkor kés

akár közvetlenül fognak a szakszervezetekbe tömörült, vagy ilyeneken kívül álló munkások, illetve munkanélküliek panaszokkal hozzá fordulni, akár szervezeteik, vagy képviselőik útján. Minden olyan kérdést, amit méltánylást érdemel, törekedni fog megoldáshoz segíteni. A megjelent képviselők tudomást vettek a miniszterelnök kijelentését és közel félórát hagyták el a miniszterelnökségi palotát.

### Peyer Károly a miniszterelnök kijelentéseiről

A tanácskozás után a Hétfői Napló munkatársai beszélgetést folytatott Peyer Károlyval, a küldöttség vezetőjével a kérdést intézték hozzá, vajlon milyen álláspontot foglalnak el a miniszterelnöktől kapott információk után. — A miniszterelnök válasza nem képlélt — mondotta Peyer Károly — mert továbbra is arra az álláspontra helyezkedik, hogy csak természetbeni segélyezésről lehet szó és ezeket is az előjárások után kívánja szétosztani.

— Az inségesek kilakoltatása tekintetében azt a határozott nyilatkozatot kaptuk, hogy azokat a tél folyamán feljűgesszük. Meg kell azonban várniuk, hogy ezeket a feljűgesszések miként fogják a gyakorlatban végrehajtani. Mi kifejtettük ismétlenül, hogy a miniszterelnök által teendő intézkedésekkel nem tudjuk megnyugtatót a háborog tömegeket.

— Hétfőn délelőtt tájékoztatni fogjuk a munkanélküliek kiküldetésünk eredményéről. Vajlon sikerül-e megnyugtatót őket, azt nem tudjuk. A január 26-á képviselőházi ülésen mindenesetre szóba fogjuk hozni a miniszterelnök kijelentését.

## Popovics Sándor nyilatkozata a genfi tanácskozásokról

### „A transzfermoratóriumról és a költségvetés szükítéséről tettünk jelentést Genfben“

Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank elnöke tudvalevőleg Korányi Frigyes báró pénzügyminiszterrel együtt résztvett a genfi tanácskozásokon. Popovics Sándor vasárnap este a hét óra huszperces bécsi gyorsvonattal hazérkezett Budapestre. A Hétfői Napló munkatársai megérkezése alkalmával beszélt

### POPOVIC SÁNDORRAL,

aki a genfi tárgyalásokról a következőket mondotta:

— A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentését tettünk a transfermoratórium

plum körüli belső tájékoztatásokról, ezenkívül beszámoltunk a költségvetésünk keletkezéséről, a költségvetésünk keletkezéséről, olyan irányban, amelyeket tudvalevőleg az annak idején itt járt népszövetségi bizottsági tagok javaslata alapján eszközöltünk. Meggyőződésem szerinti jelentésünk és beszámolóink a pénzügyi bizottság tagjai között kedvező impressiókat kellettek.

Elmondotta még azután Popovics Sándor, hogy ő egy nappal előbb utazott el Genfből, mint Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, aki szerinte csak holnap fog megérkezni Budapestre.

# Éles választási harc előzi meg az ügyvédi kamarai tisztújítást

## A mai vezetőség pártjával szemben az ellenzéki ügyvédtársadalom külön listát állított össze

Budapest ügyvédtársadalmát élénken foglalkoztatja a jövő hónapban megkezdendő kamarai tisztújítás. A Budapesti Ügyvédi Kamarai Tisztikarának mandátuma ez évben járt le és február közepe táján választják meg az új tisztikart.

Február 14-ére hívták össze a kamara közgyűlést, de maguk a választások három napig foglalkoztatni, úgyhogy az eredményt február végén hirdetik ki.

Az ügyvédtársadalom sok apró érdekcsoportja és különböző frakciója két nagyobb pártban tömörült s harcok élesen máris, az ügyvédi párt, az ügyvezető nemzeti liberális párt, a mai vezetőség pártja, míg a velük szembenálló egyesült ellenzéki párt a mai vezetőséggel elégedetlen ügyvédi érdekes portokait foglalja magában. A két pártnak körülbelül kétszáz van már a maga listája, amellyel a választási küzdelembe indult és a kamara 3200 tagjának többségét igyekszik megnyerni. Az elnöki tisztségre a két szembeálló pártnak nincsen külön jelöltje, úgy a liberálisok, mint az ellenzékiek Pap József udvari tanácsost, a kamara eddigi elnökét jelölték.

Az elnököl és a többi tisztségekre azonban

már mindkét pártnak megvannak a maga külön jelöltjei. A nemzeti liberális párt elnökhelyettesül Baracs Marcellt jelölte, míg az ellenzékiek Oppler Emilt, Köves Bélát azonban közösen jelölték. Főtitkáru a nemzeti liberálisok Medgyigy Gábert, míg az ellenzékiek Blauer Mórt akarják megválasztani. Titkáru pedig az előbbieik Ács Jenőt és Varranyi Istvánt, az ellenzékiek pedig Szegő Ferencet, a kamara eddigi titkárát és Vekerdy Gézát jelölték. Az ügyviszi állásra az eddigi vezetőség pártja Gerlőczy Endrét, Kramer Ervint és Grünhut Ármint jelölték, míg az ellenzéki ügyvédtársadalom Melcer István eddigi ügyész mellett, Laufer József és Taubner Gézát kívánja megválasztani. Világ Péter Aladár és Lukács Imre pénztárosoknak nem lesz ellenjelöltjük.

Az eddigi kilátások szerint előreláthatóan a legélesebb harc az elnöki és ügyviszi állásoknál lesz,

mert az ellenzéki ügyvédtársadalom egyre növekvő tábora Grünhut Ármint semmi szín alatt nem akarja megválasztani. Az ellenzéki ügyvédtársadalom vezérkarának élén Nagy Emil nyugalmazott igazságügyminiszter áll, míg a liberálisok pártját Gerlőczy Endre és Grünhut Ármint irányítják.

# Csalás miatt emelt vádat az ügyészség a találkahelytulajdosnók „vesztegetési” botrányában

## Tíz tanút hallgat ki a bíróság a héten megtartandó tárgyaláson

Napokon keresztül folyt a nyomozás a rendőrség abban a titokzatosnak látszó megvesztési botrányban, amelynek néhány rosszhírnék pesti találkahely tulajdonosát állította a központosban. A rendőrségre érkezett bizalmas jelentés után

a főkapitányság a legfelsőbbköri nyomozást rendelte el, hogy megállapítsa, történt-e megvesztegetés és ha történnék, ki volt a vesztegető és kit vesztegettek meg. A rendőri nyomozás során letartóztatták Réter Miksánnt, aki két Valeró utcai találkahely tulajdonosától

1200 pengőt vett át azaz, hogy ezzel a pénzzel bizonyos előnyöket biztosít számukra.

A rendőri nyomozás lezárása után átkerült az egész ügy a királyi ügyészségre, ahol a vizsgálat megállapította, hogy Réter Miksánnt a találkahelytulajdonosoktól átvett pénzzel nem küvetelt el megvesztegetést s így most már a találkahelytulajdonosok panaszaára csúls miatt emelt vádat az ügyészség Réternek ellen.

aki — a vád szerint — az 1200 pengőt saját céljaira fordította. Az ügyviszi vizsgálat megállapítása szerint a csalás elkövetésében Reiternek Rottmann Samuné nevi asszony volt segítségére s így ellene is vádat emelt az ügyészség.

A büntetőelőírásnyeséken dr. Steesany egyes bíró

a napokban tartja meg a tárgyalást Reiter Miksánnt és Rottmann Samuné csalási bűnlügében.

Reiternek már szabadlábon védekezik a csalás vádjá ellen, mert a vádinasen legutóbbi elrendelt szabadlábrahelyezést.

A találkahelytulajdonosok vesztegetési botrányából, amelyről sok szó esett az elmúlt napokban, így lett csúls bűnyű. A fő-tárgyaláson

az a tanút hallgat ki a bíróság, akiknek egy rendőrfelügyelő, akinek nevével visszavéve követte el a két asszony a csalást.

Egy notarius ábrlirapró kihallgatására is sor kerül a tárgyaláson, akinek egészen különböző szerepe volt ebben az ügyben.

Jan Kubelk, a világhírű hegedűművész. Jan Kubelk alig másfélévesztendő esztől vette meg a Széchenyi gróf család híres kastélyát, a gróf familia főhitelezőjétől — abból az időből adta érte cserébe jelentékeny részleget mellet. A bankár, akivel a világhírű hegedűművész az üzletet megkötötte — Kubelk villájában jatkasszónát akart be rendezni,

a hegedűművész viszont gazdálkodni akart a nagykertjében vöröstoronyi birtokon, de főleg arra gondolt, hogy kihasználja azt a kőbányát, amely szintén a birtokhoz tartozik. Másfélévesztendő leforgása alatt

Kubelk ránt a gazdálkodásra és családijával együtt Prágába költözött a kastélyból, amelyet még Rákóczi Ferenc idejében építettek és amelyben

a nagy fejedelem is lakott rövid ideig. A vöröstoronyi Széchenyi-kastély különben a közelmúltban is szerepelt a magyar történelemben.

Károly király ugyanis Innen indult Budapest felé, amikor a budapesti csata idején a haszartést megkísérelte.

Kubelk magyar származású felesége, most, miatt a művész külföldi turnéját végzi —

# Ujjáéled „Novopin“

szénasavas lenyőfürdőben. Az egész világon ezt használják 25 év óta. Tabletta 40 fillér

természetesen férje beleevezésével — Áruha bocsátotta a vöröstoronyi birtokot minden fel-szereléstével együtt és arra vékonyként jelentek-lek a spanyol esküvő megközött. Miután a vételára vonatkozólag megtrétet a megve-zés,

és a kastélyról úbrvaszeres tényképfelvélt Alfons exkirály udvarmestere a birtokról készített

és azt eljuttatta a volt uralkodónak, aki a birtok megvételéhez, hír szerint, beleegette adta.

A szerződést még ezen a héten aláírják

s így Alfons exkirály, aki már tavasszal beköltözik, burgundiák nagybirtokos lesz, Kubelkék pedig, minden valószínűség szerint,

újolt Ábrabáznak vásárolnak villát, ott, ahol valamennyi Kubelk-gyerek született.

# A nyiregyházi gylkos könyvelő a Kuria előtt

## Szerdán dönt a Kuria Klein Sándor sorsáról

A királyi Kuria Széke-tanácsa szerdára tűzte Klein Sándor, a nyiregyházi gylkos könyvelő bűnpörökét tárgyalását.

Kleit, aki kegyetlen módon meggyilkolta a vetélytársát, Stark Andort, a nyiregyházi törvényeszek

szándékos emberölésben találtá bűnösnek és 12 évi fegyházra ítélte. A tábla megváltoztatta a minősítést

gylkosságnak minősítette

csalekményét és életfogytiglani fegyházzal sújtotta

A bejelentett semmisségi panaszok alapján a kuriára kerültek az ügy iratái és szerdára tűztek ki a tárgyalást.

A kurián a vádat Loyzel Kálmán koronauügyészhelyettes képviseli, a védelmet Grün Béla dr. ügyvéd látja el.

# Belga műkincstáblókat keresnek Budapesten

## Három nagyértékű festményt vittek el a genti székesegyházából

A brüsszeli rendőrség rádiogram útján értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy

Gent városában az öreg Szent Miklós-székesegyházban betörők jártak

és onnan három értékes műkincset elloptak. Az ismeretlen tettesek Átkulcsal nyitották fel a templom kapuját, majd három neozetes olajfestményt magukhoz véve távoztak. Az ellopott képek közül az első XVII. században készült festmény,

Ismeretlen szerzői

Szűz Máriát ábrázolja. korján a gyermek Jézus. A másik kép a XVI. századból való, Ábrahám Johnson festette,

Szent Jeromost ábrázolja a feszülettel együtt, míg a harmadik festmény ugyancsak a XVI. századból való, szerzőjét nem tudták megállapítani és

Szűz Máriát ábrázolja.

A három festmény nagyobb értéket képvisel a az a gyantú, hogy a tolvajok külföldről igyekeznek azt valamelyik múzeumban vagy műkincsgyűjteményben értékesíteni.

A budapesti rendőrség minden intézkedést megtett, hogy abban az esetben, ha a képtolvajok Budapesten is igyekeznek értékesíteni az ellopott nagyértékű festményeket, rövidesen kézrekerüljenek.

# Pikáns rágalmazási per, amelyben a gavallér egy turesa tartalmu borítékkal bizonyít

A büntetőjárásbírószágon egy nem éppen diszkrét gavallérnak rágalmozása és beszedésértéke udár ellen kellett védekeznie a most megtartott tárgyaláson. A feljelentő az indiszkrét flateleber

Imádottja volt, akiről oly feszületlen fecsegett a gavallér, hogy végül is a hölgy a büntetőjárásbírószágtól kért elégtételt megtépázott beszedésért.

A tárgyaláson a flateleber még kevésbé maradt diszkrét és bizony alapos részletességgel pakkolt ki, miután a hölgy kijelentette, hogy nem kíván élni a törvénynek és a szankciójával, amely női bocsúlásban nem enged bizonysítást.

— Nekem semmi ellitkolni valóm nincs, tessék bizonyítani, ha tud!

— Kiáltotta temperamentumosan a hölgy és a flateleber ezektől meg is próbált bizonyítani. Elmondotta, hogyan ismerkedtek meg, hányszor találkoztak, hol voltak együtt. Csak úgy futja a dátumokai és a találkozás leg-minuciózussággal részleteit. A hölgy aránylag fenyegesen, nyugodtan hallgatta végig a gavallér elbánsát, de amikor rákerült a sor, fellecánt hangon, ingerülten jelentette ki: — Elejétől végig

szemeszedett haragság,

amit a vádolt mond. Mindössze kétszer találkoztunk akkor is társaságban!

A flateleber ezektől meglepő módon bizonyított tovább.

Elővett zsebből egy szírt borítékot, amelyet lelett a bíró asztalára.

— Ha ezt a borítékot felbontja a bíró ur, megállapíthatja, hogy bizony aligha mondtam itt szemeszedett valótlanságot s aligha lehet szert tenni ilyen holmira, ha az ember csak társaságban találkozik valakivel.

A boríték a bíró kezében fejtült a egy esomó aranysejke női haj hullott ki belőle.

Az egész tárgyalásterem szinte önkéntelenül a hölgy felé fordította tekintetét, aki kipirult arccal a aranysejken hadakozott tovább: — Ez nem az én hajam! — De bizony az öné! — válaszolta fagyos nyugalommal a flateleber. Az ügyvédék pedig már készen voltak újabb bizonyítási és el-

lenbizonyítási indítványokkal a selymes női haj bocsátatározását illetően. A bíró azonban ilyen bizonyítási indítványra már nem adott módot, hanem letette asztalára az aranysejke női haját s

kihirdette ítéletét, amelyben a flatelebert néhány pengős pénzbírágra ítélte.

# Jugoszláv és magyar vegyes bizottsági tárgyalások

## A záróbanketten a jugoszláv kiküldöttek francia nyelven Magyarországot éltették

Baja, 1932 jan. 16.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Baja városa alatt elhuzódó Kamarás-Duna nevű dunai mellékágnak most folyamatban lévő kotrásával, valamint a Duna jelenlegi nagyrányú áradásával kapcsolatban ismét felvetődött a Kamarás-Dunát — Ferenc-csatornával összekötő Deák Ferenc-zsilip megerősítésének gondolata.

Ezen a héten Bajára érkeztek a belgrádi kormány és a Ferenc-csatorna jugoszláv érdekeltségének, a Kraj Pélara Canala-nak kiküldetés, hogy itt Baján tárgyaljanak a magyar kormány, a Ferenc-csatorna Rt. és Baja város kiküldötteivel.

A Ferenc-csatorna sűrűsége vált zsilipjavítása ügyében a két kormány kiküldöttét három napig folytattak tárgyalásokat Baján és ezek január 14-én értek véget. A nemzetközi vegyes bizottság tagjai naponta megtekintették a zsilipet.

Ezenkívül megemlékeztek a Sugovicán dolgozó „Hungária” nevű bager, valamint a Dunáig kivezető két km.-nyi szakaszon a bager munkáját. A kiküldöttek a helyszínen is tárgyalnak. Hír szerint a zsilipjavítás ügyében, valamint a Sugovica kikötőjavítás költségeivel való hozzájárulás dolgában

kedvező megegyezés jött létre.

A fontos tárgyalásokat a nemzetközi vegyes bizottság tiszteletére rendezett bankett zárja be, amelyen az első félköszöntőt francia nyelven dr. Dusan Pantics jugoszláv követségi titkár mondotta a beszéde végén emelt hangon dítette Magyarországot, kiáltván: Vive Hongrois!

**A kövér**  
**Otto Wallburg**  
első, egész estét betöltő szerepe:  
**A KOCATURISTA**  
Egy kikapós férj kacagatókalandjai az Alpkban.  
**UFA • KAMARA • CORSO**

Szalongarnitúrák, matracok, ágytakarók, szőnyegek, kárpitok, virágok, kiegészítők, bútorok, mindenféle háztartási és üzleti tárgyakat mindenféle áron. **Garay-utca 43**



# Sulyos villamoskarambol a Podmaniczky utcában: hét utas megsebesült

## Vasárnap délelőtt az Eötvös-utcai váltó-sínpáron a 46-os villamos belerohant a 8-as villamos pótkocsijába

Vasárnap délelőtt a Podmaniczky-utca és Teréz-kört közelében villamoskarambol történt, amelynek három sulyosabb és négy könnyebb sérültje van. A sebesültek közül három a Rókus-kórházba szállították a mentők, míg négyet székházukra láttak el első segéllyel a utána lakásukra szállították. Délelőtt háromnegyed tíz óra tájban egy utasokkal zsúfoltság megtelt 46-os jelzésű villamos

kanyarodott ki a Szinyei Merse-utcaól a Podmaniczky-utca felé. Ugyanezokkor a körül felől a Városliget irányába haladt egy ugyancsak utasokkal telt 8-as jelzésű pótkocsis villamos.

A Kármán-utca és Eötvös-utca között van a váltó-sínpár, amelyen a Nyugati pályaudvarhoz igyekvő 46-os kocsit eredeti vágányáról másik vágányra tér át. Ez a pont

a Podmaniczky-utca legveszélyesebb helye,

mert itt két ellenkező irányba haladó kocsit sánpárja érintkezik és esős, vagy havas időben, amikor az utestis kocsit, vagy elővigyázatosságot igényel mindkét kocsit vezetőjét, hogy elkerüljék az összeütközést.

Vasárnap délelőtt, amikor a 46-os villamos áthaladt a váltó-sínpárra, ugyancsak a 8-as kocsit pótkocsija érintkezett vele.

A 46-os teljes szélességgel beleszaladt a pótkocsiba, az összeütközés következtében

a villamosok megkington a sínpárról, jobboldala erősen megrongálódott, ablakai betörték.

Az összeütközés nagy pánikot idézett elő a két kocsit utasai között. Sikoltozás, jajgatás verte fel a Podmaniczky-utcat és az utasok egymásután ugrottak le a villamosokcsikról. Az összeütközés helyén csakhamar nagy esőfűlet keletkezett.

több rendőr érkezett oda s hamarosan megtették a szükséges intézkedéseket.

Mindenekelőtt a mentőket értesítették, akik

két autóval és megfelelő orvosi szerekkel ellátva rohogtak a Podmaniczky-utcaiba.

Később a VI. kerületi kapitányságról rendőri bizottság is érkezett. *Babay rendőrkapitány vezetésével.* A mentők legelőször a leg-sulyosabb és körhízi ápolásra szoruló sérülteket vették kezelt alá.

Megállapították, hogy a 46-os kocsit utasai közül senki sem sérült meg, ellenben a 8-as jelzésű kocsit pótkocsijának több utasa kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett.

Részint az üvegserepektől, részint az összeütközés következtében nekiesik az ajtóknak vagy egyéb tárgyban ütöttek meg magukat. A mentők a legsúlyosabb sérülteket látták el legelőször első segéllyel.

Fekete Sándorral 35 éves háztartásbéli asszony,

aki a Csonka-utca 3. számú házában lakik, nekiesik az ajtóknak, fején szenvedett sulyos sérüléseket, azonkívül a száját is megszegették az üvegszilánkok.

Nagy Ferencné, 37 esztendő háztartásbéli

Csengery-utca 82. szám alatti lakos ugyan-csak a fején szenvedett sérüléseket.

Özv. Tóth Gyuláné, 42 éves fűrdő-asszony

eslett, jobbkarján sulyos sérüléseket szenvedett, azonkívül az ajkát is erősen bezuza.

A három sulyosan sérült asszonyt a Rókus-kórházba szállították a mentők. A pótkocsit utasai közül üvegszilánkoktól sérültek Spitzer Jakab, 41 éves főköntör, Kiss Mór, 65 éves magánzó, aki a balváltán és az arcán sérült, Takács József, 33 éves kalauz a fején szenvedett zúzott sérüléseket, *Palásthy*

Pál, 23 éves cipészegéd ugyancsak a fején sérült meg.

Ez utóbbi négy embert a mentők a helyszínről közeli székházukba vitték, ahol ki-mosták sebeit, majd valamennyiüket saját kérésükre lakásukra szállították.

A rendőri bizottság vezetője a helyszínen kihallgatta a 46-os kocsit vezetőjét, *Simonek Józsefet*, valamint a 8-as kocsit vezetőjét, *Domonkos Józsefet*. Rajtuk kívül mintegy

# Betört régi vevőjéhez egy elzúllott butorkereskedő

## Kereskedő korábban kipróbálta a kulcsot és mikor betörő lett, felhasználta

Egy butorkereskedőből lett betörőt tartóztatott le vasárnap délben a rendőrség. *Klein Zsigmond* 39 éves kereskedőnek hosszú ideig volt butoresarnoka a Telegi-téren. Új butorokat készített, azonkívül kézzel vett használt butorokat és azokat kijavította és ismét forgalomba hozta. Egy butorvásárlási ügyből kifolyóan megismerkedett *Askenázi Saul* tollkereskedővel, akinek a *Sip-utca* 17. számú házában van a lakása. A tollkereskedő egy házszoba-berendezést vásárolt Kleinőt, a butorokat pár hónappal ezelőtt le is szállította. A szállításhoz maga a kereskedő is bent járt a lakásban és így ismerete annak beosztását.

Novemberben *Klein Zsigmond* beszűntette üzletét és azóta ügynökösködéssel foglalkozott. Mint utólag kiderült,

az egykori kereskedő a bűn útjára tért és volt vevője lakásába is betört.

Január 11-én *Askenázi* családjával együtt a délutáni órákban távol volt hazulról és este, mikor hazatért, észrevette, hogy a szekrények ajtaja nyitva van s több érték-tárgy hiányzik belőle. Mintegy

1500 pengő értékű ezüst- és arany-ékszert tűnt el a lakásból.

A kereskedő jelentést tett a betörésről a főkapitányságnak és a rendőrség megindította a nyomozást. Az ellopott érték tárgyakról.

# Letartóztatták a kispesti halálautó vezetőjét, Szlobotnik Jánost

## A rendőrség szerint ittas fejjel vezette autóját a vonat elé

Vasárnap délben fejezte be a főkapitányság sérülési osztálya a nyomozást a szombat esti kispesti katasztrófa ügyében. A vizsgálat eredményeképpen *Szlobotnik János* 44 éves fűszerkereskedő gondatlanságából okozott emberölés büntetése miatt

előzetes letartóztatásba helyezték.

Szombaton este, mint ismeretes, Kispesten az *Üllői út* sorompóján egy horoshordokkal telt teherautó, amelyet *Szlobotnik János* Mária Valéria-telepi fűszerkereskedő vezetett s amelyen rajta kívül *Papp József* 43 éves kereskedő és *Willi Sándor* 40 éves kispesti lakatos foglaltak helyet, teljes sebes-séggel

nikirohant a Lajosmezsei átjárónál leeresztett vasúti sorompóknak,

azt áttörtte és beleszaladt a Lajosmizséről Budapest felé haladó személyvonat egyik második osztályú kocsijába.

Az összeütközés oly heves volt, hogy *Willi Sándor* lezuhant az ülésről a vasúti kocsit kerekét alá került, amelyek teljesen szétrozsolták. A teherautó a sorompó mögött várakozó emberek közül többsét meg-

tiz szemtanú kihallgatására is sor került. A kihallgatások során az a feltevés alakult ki, hogy

a villamosösszeütközésért senkit sem lehet hibáztatni.

*Simonek József* minden igyekezete arra irányult, hogy elhárítsa az összeütközést, de a sikos sínpárokon már nem tudta megelőzni a bajt,

dacára annak, hogy idejében fékezett. A rendőrség egyik villamos kocsivezetőjét sem vette őrizetbe, az összeütközés ügyében azonban tovább folyik a vizsgálat. A Podmaniczky-utcai szakaszon több mint

féléora hosszat szünetelt a közlekedés és a megsérült 8-as kocsit ideiglenesen kivanták a forgalomból.

mint minden egyes lopási eseténél, értesítést kaptak az összes zálogházak.

Szombaton délelőtt az egyik budapesti zálogházban egy férfi jelentkezett, aki értéktárgyat akart elzalogosítani. A zálogházban utána néztek, hogy az ékszerek nem származnak-e lopásból és rövid kutatás után megállapították, hogy

az eladásra kínált érték tárgyak pár nappal előbb tűntek el a *Sip-utcai* kereskedő lakásáról

Óvatosan értesítették a rendőrséget, ahonnan detektívek küldtek ki és az a főkapitányságra előadta az ismeretlen férfit, aki kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy *Klein Zsigmond* 39 éves volt butorkereskedővel azonos és *lopás útján jutott az ékszerekhez*. Elmondta, hogy annakidején, mikor butorokat szállított *Askenázi* lakásába, véletlenül kipróbálta a nála lévő kul-

csot, hogy alkalmas-e a lakás ajtajának fenytására. Rájött, hogy csak egy kis darabot kell a kulcsból leereszelnie és akkor vi-gan ki lehet nyitni vele a lakást. Most, amikor rossz viszonyok közé került, *eszébe jutott ez a kulcspróba*, megfelelőképpen át-alakította a kulcsot és betört *Askenázihoz*. A bűn útjára tért embert átkísérték az ügyészség fogházába.

sebesített, így *Fekete János* 51 éves kispesti asztalosmester az autótól olyan lökést kapott, hogy

koponyaalapl törést és agyrázkódást szenvedett.

Ezenkívül az összezúzott autótól és a sorompó szárnyától

itt ember sérült meg könnyebben. A szerencsétlen sorsú lakatosmester holttestét a kispesti halottasházba szállították, a sulyos állapotban lévő *Fekete* a Szent István-kórházba vitték, míg a többi sérültet a helyszínen köztették be.

*Szlobotnik Jánost*, aki a halálautót vezette és különösképpen a legkisebb sérülést sem szenvedte, előállították a főkapitányságra, ahol csak a vasárnap délutáni órákban lehetett kihallgatni.

Megállapította a rendőri bizottság, hogy a teherautó vezetője is utasai Vécsefen voltak bort vásárolni. Vásárlás közben sora vették az összes bormintákat és alaposan be-kóstoltatták azokból. Valamennyien teljese-

en ittas állapotban voltak

és ez idézte elő a szerencsétlenséget.

# Báró Orczy Lajosné, a kecskeméfi utcai revolveres affér hőse cseléd-könyvet váltott a rendőrségen

## A báróné anyját vizsgálat alatt tartják a rendőrfőosztály hivatalban - Beke Olga különös regénye - happy-end nélkül

A főkapitányságon vasárnap délelőtt tetek pontot azokra az aktákra, amelyek az utóbbi években báró *Orczy Lajosné* ügyeiről készültek.

A báróné, mint ismeretes, nemrégiben is étkélen foglalkoztatta a nyilvánosságot; revolveres afférja volt a *Kecskeméti-utca* ban dr. *Sipeki-Balás Károly* egyetemi tanáránál.

Régebbi keletű vélt sérelme vitte a bárónét az egyetemi tanár lakása elé revolverrel a retiküljében, de amikor szembeállította magát a tanárral, a revolvert maga ellen fordította, majd amikor öngyilkossági kísérletének ez a módja meghiúsult,

heresóval megmérgezte magát.

Heleki feküdt a Rókus-kórházban a báróné. Felgyógyulása után a rendőrségre idéztek. Nem indult eljárás ellene, mert

az egyetemi tanár nem jelentette fel, ellenben az életpéldeml osztály megvizsgálta életkörülményeit és édesanyjával együtt támogatásban részesítette. A teljesen lerogyó-lódott, pénz és lakás nélkül álló két asszonyt beutalták egy nőültohaiba,

közben pedig gondoskodás történt arról is, hogy valamilyen módon biztosítsák a meg-élethezését.

A nőülthon vezetője az első napok után

jelentés a dohányfrontról: az új gyűrűs nikotex-fantoss-szivar minőség, formaszépség és ár dólgában világviszonylatban is kiváló

# SIKERÜLT

a hatalmas karácsonyi be-  
vételből nagy tétel árát

# OLCSÓN MEGVENNI

ezért az alábbi árukat tekintet nélkül azok nagyobb értékére, a lenti árakon árusítom

**Február 7-ig:**

Angol bordázott harisnyja Tél meleg, P. 1.30 helyett	85 mter
Téllizóni vastag, bolyhos, P. 1.80 helyett	98 mter
Téllizóni vastag melé pamutból, bőreőr, 981. helyett	68 mter
Skótsál meleg, finom anyagból, P. 1.40 helyett	98 mter
Selyem csikoszadrág mosó műselyemből	1.45
Selyem bohócsadrág kölcsje csikoszelyemből	2.38
„Ujskosa” selyemharisnyja kiváló műselyem, garantált átlátszóság	1.30
„Goldmarko” selyemharisnyja finom műselyemből	1.98
Charmeuse selyemnadrág sima, lágy, finom műselyem, kis hibaival	1.98
Női bélelt bőrkézfűző Kiváló levelező- bőrrel; minden pártis gyanács, P. 6.50 helyett	4.80
Női szarvasbőrkezfűző szűke színnel, P. 8.50 helyett	5.90

Finom kötött-áruk, pulloverek, sport-cikkek, kezfűzők alacsony árakon

# HEILIG

harisnyaház 7  
Kazinczy-utca 7

Cimre kérem ügyelni!

Jelentést tett a rendőrségnek báró *Orczy-né*ről és anyjáról.  
A jelentés alapján azután váratlan intézkedések történtek a rendőrségen.  
A báróné anyját rendőrfőosztály vizsgálat alá vették és mert *allandóan zavartan viselkedett*, továbbra is vizsgálat alatt tartották. Most naponta meg kell jelennie a főkapitányság rendőrfőosztályi hivatalában és még a héten döntene a sorsa felett.  
Leányának, báró *Orczy Lajosné*nek az ügye még érdekesebb. A báróné vasárnap reggel cselédkönyvet váltott El magának a rendőrségen

és hatóság támogatással vidéken keres magának valami jobb helyet, hogy az elmulrt évek botrányait, izgalmait és megröböltatásait után megszöphozzon.  
Igy *végződik* a regény, amelynek részleteiről annyit írtak a lapok. Nem éppen *happy end*, nem erők álmódját néhány év előtt a fősorru báróné, aki a körülötte zajló események közben harminnégy éves lett, kezét feltörte a fizikai munka s lime; míg mindig esino arcát fűzösen elbujtatta kopott téli-kabátja álszőrméjébe,  
ceselédkönyvvel a székhén visszazúkkól egy egyszerű lány — most már léánynevén, *Beke Olga* — szencziótlann életbe.

## Utánozzák

az ideális, biztos, oltos és kellemes Artin hashajtó-dragéét. Este 2-3 szem Artin dragéa — reggelre normális ürítés.

# Artin

hashajtó-dragéét

kérjen orvosától. Usak gyógyszertárban kapható, 12 fill, 60 fill, 1 P és 2.50 P-s eredeti csomagolásban.

Dr. WANDER  
gyógyszer- és tápszeripár Rt  
X, Kereszturi-út 30-38

# MANDEL BÉLA

IV., Deák Ferenc-utca 19  
fehérmű- és vászonüzlete

## Költözködik!

Régi, közismert elsőrangú áru: női-, férfi-, gyermekfehérmű, asztalnémet, török, törökítőző, szobkendő és egyéb méteráru-raktár

már csak rövid ideig árusítja ki  
mélyen leszállított áron

Zavartalan kiszolgálás biztosítására kérjük lehetőleg a kora délelőtti órákban szíves látogatását.

# Revolveres merénylet a zalaegerszegi Arany bárány-szálló tulajdonosa ellen

## A fogházba szabadult merénylő kocsis elmenekült

Zalaegerszeg, január 17.  
(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.)  
Zalaegerszegen vasárnap délután nagy izgalmat keltő revolveres merényletkísérett történt.  
Szép Ferencnek, az „Arany bárány” szálló tulajdonosának Métnepuszán nagy birtoka van. Szép Ferenc lavaly  
főmondott a kocsisának,  
Fehér József huszonnyolc éves hessenyű leánygyék. Akkoriban Szép Ferenc családja együtt a birtokon tartózkodott. Fehér bosszúból éjszaka  
belélt a hálószoba ablakán.  
Szép Ferenc kirohant és Fehér eköré feyvert fogott rá. A revolveres kocsislegényt ezért kéthónapi fogházra ítélték.  
Azóta már kitöltötte büntetését és

a napokban elbocsátották a fogházból.  
Fehér még mindig nem nyugodott meg és bosszút forralt. Vasárnap szekéren az „Arany bárány” szálló elé hajtott, egyik kezében revolverrel, a másikban boxerrel berontott Szép Ferenc lakására  
és közvetlen közelről rálőtt a szállószóra. Szerencsére azonban a fegyver csüörtököt mondott és Szépnek semmi baja sem történt.  
A merénylő kocsislegény ezután kirohant a szállóból, fölugrott a szekére s még mielőtt megakadályozhatták volna,  
elhajlott.  
A rendőrség most mindenütt keresi és elfogására után valószínűen statárdíjazás bíróság elé kerül.

# A halálbányából ismét két holttestet hoztak felszínre

## Még öt bányász hiányzik

Beuthen, január 17.  
A menőcsapatok szombaton késő este a Karsten-Zentrum bányájában megtalálták Weiss beutheni bányász holttestét. Weiss családosa ember,  
aki két nappal a szerencsétlenség után halt meg  
a bányában azok miatt a sérülések miatt, amelyeket a bányaomláskor szenvedett.

Vasárnap délután Misch beutheni vjár holttestét is sikerült rendkívül veszélyes munka után felszínre hozni. Misch feleségén kívül két gyermeket hagyott kívül.  
A vjár kövek közé szorult a a halál csak négy nappal szenvedés után váltotta meg.  
A két héttel ezelőtt történt bányakatasztrófia alkalmával eltűnt 14 bányász közül még öt hiányzik.

# Meg akartak ölni... emberek segitsetek...

Két hét alatt sem tudta megállapítani a rendőrség a líget-térli félig meztelen öngyilkos kilitét

A főkapitányság öngyilkossági osztályát mintegy két hete rejtélyes öngyilkossági ügy foglalkoztatja. Egy ismeretlen nő kilitét ügyesnek megállapított, azonban a detektívek munkáját ezideig a legkisebb eredmény sem koronázta.  
Január 4-én, egy csikorgó téli éjszakan, Kőbányán, a Líget-tér szolgálatot teljesítő őrszemes rendőr az egyik padon félig megedermedt állapotban lévő eszméletlen nőt talált.  
A 25-30 évesnek látszó nő hiányos öltözékben volt és dacára a mentők hosszas élesztgetési kísérletének, nem tért eszmélethe. A mentőorvosok megállapításuk szerint a minden valószínűség szerint küpcé-ostályhoz tartozó egyén, akinél szemüfélé tréd nem találtak  
nagy mennyiségű veronállal mérgezte meg magát.  
A Rákus-kórházba szállították, ahol napokig fekvő eszméletlen állapotban. Ami-

kor eszmélete tért, összefüggéstelen szavakat kiáltozott:  
— Meg akartak ölni!... Emberek, segitsetek!... Köszöndök felém a fekete rém!...  
Ezeket és ehhez hasonló szavakat kiáltozott a kórházi ágyon a Líget-tér titokzatos öngyilkosa. A kórházi orvosok kérdéseket intéztek hozzá kilitére vonatkozólag, de ő hajthatatlan maradt és felvilágosítást.  
Az öngyilkossági osztály detektíveivel egész Kőbányát felkutatták, de nem sikerült megállapítani a rejtélyes nő kilitét. Orvosi vélemény szerint a szerencsétlen nő súlyos idegbeteg. Zavaros beszédéből és különös viselkedéséből következtetnek főleg erre.  
A rendőrség most a nagyközbiztség segítségét kéri és felhívja azokat, akiknek január 1. és 5. között hasonló koru nőrokonuk eltűnt, jelenkezzenek a főkapitányság II. em. 132. számú szobájában.

# Vannay László gazdaszati tiszt ügyét márciusban tárgyalja a katonai törvényszék

## A puccs-ügy letartóztatottjait vasárnap hallgatja ki részletesen a vizsgálóbíró

Vasárnap délelőtt a puccsügy letartóztatásában lévő szereplőt a pestvidéki törvényszék fogházából csukott rabszállító autón átvitték a markéutáni fogházba. Enyedy Róbert dr. vizsgálóbíró intézkedésére tör-

tént az átszállítás, mert a büntügyi vizsgálat most folyik és ennek során elengedhetetlenül szükséges a letartóztatottak kihallgatása.  
Elsőnek Raad Árpádot vezették a fogházból a vizsgálóbíró harmadik emeleti szobájába, ahol másfél óra keresztül folyt a puccs-ügy vezérének kihallgatása.  
Raad Árpád, aki különben kecskeméti lakos, a vizsgálóbíró kérdésére részletes fölvilágosítást adott a Kecskeméti környékén folytatott működéséről és régi hível között ma is fennálló kapcsolatakról. Nyilatkozott az egykori különítmény tag arról a szervezési munkáról is, amely a puccs-ügy kirobbanásához és a szervezők letartóztatásához vezetett.  
Raad Árpád után visszakisérték a fogházba és az ügy második szereplőjét, Gyulai-Molnár Ferencet vezették a vizsgálóbíró elé.  
Gyulai-Molnár Ferenc, aki a letartóztatásán előtti időben Gödöllőn utmester volt, ugyancsak jegyzőkönyvbe diktálta, hogy milyen kapcsolatai voltak régi különítmé-

## VIGSZINHÁZ

Szombaton, január 2-án  
először:

# FIZESSEN NAGYSÁD

Zenés vígjáték 3 felvonásban.

Írták: Ernő Tamás és Török Rezső. Zenejét szerozta: Komlathy Károly. — Főszereplők:

Gaál Franciska, Erdélyi Miel, István Allee, Törzs, Csorosz, Kabos, Ha'rásvy, Gárdonyi, Pelli.

Az első előadások jegyeit már árusítják.

## REX

HENRIK TIIVADAR

megszűnt cég üzletéből DOROTTYA-UTCA 9. SZ. alá hozott árulmat

nyes társaihoz és milyen irányu tárgyalások folytatott Vannay László gazdaszati tisztel.  
Enyedy Róbert dr. vizsgálóbíró különben már napok óta folytatja a puccs-ügy letartóztatottjainak kihallgatását. A vizsgálat csak e hó végén fejeződik be és akkor visszaküldi a vizsgálóbíró az iratokat a kir. ügyészségre. Ezután lesz csak módja az ügyészségnek dönteni, hogy készít-e az ügyben vádiratot és ha igen, kik ellen, mert a jelenleg terheltek között van több, akikkel szemben megszüntetik majd teljesen az eljárást. Az is csak a büntügyi vizsgálat befejezése után tisztázódik, hogy  
a vádemelés az eredeti elmen, lázadás elkövetésére irányuló szövetkezés bűntette,  
vagy pedig a vizsgálóbíró első minősítése, az állami és társadalmi rend erőszakos felrogtatására irányuló szövetkezés bűntette címén történik-e. A vizsgálat befejezése után valószínűleg több szabadlábrahelyezés is lesz az ügyben.  
A katonai hatóságok által letartóztatott Vannay László gazdaszati tiszt ellen természetesen külön folyik az eljárás. A hónap

Fartan meg telepes készüléket, de legyen hozzá

## PERTRIX anódtelapel

melyet pl. egy 3-aszvos készüléknek átag 2 óra! használati évenként csak egy-szer kell cserélni és

## Különleges VARTA lúdtelapel

melyet lly igényeivénelni évenként csak háromszor kell árammal feltölteni.

Kaphatók minden rádiókereshedőnél!

ügyesség vizsgálata már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy két-három hét múlva elkészíthetik a vádiratot, sőt március második felében Vannay ügyben a katonai törvényszék megtarthatja a fő tárgyalást is.  
A katonai fogházban öngyilkossá lett Schill Ferenc tábornak, volt m. kir. csendőrségi felügyelő halála ugyanis az ügy katonai részét legyszerűsítette és Vannay László szerepének földerítése már nem okoz különösebb nehézségeket.

# Az elbocsátott nevelőnő magával vitte a halálba a gondjaira bízott gyermeket

Salzburg, január 17.  
(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.)  
Néhány nappal ezelőtt a Traunsee halásznai megöltöbött letele bukkantak, a kotrási munkálatok közben  
a 16 mélyéről egy nő holttestét emelte ki a gép.

Az orvosi megállapítás szerint a holttest már igen régen lehetett a vízben: végtagjai hiányoztak, arca a felismerhetetlenül eladottzott. Egyetlen ismertetőjel segítségével volt csak remélhető a holttest azonoskálása —  
a nyakán ugyanis egy vékony rubin-köves láncot találtak.

Hiába tették azonban a nyakláncot közszemlére s indította meg a csendőrség a legszorgalmasabb kutatást — ez sem járt eredménygel. A megcsokult holttestet eltemették, a csendőrség a nyakláncot pedig felküldte a bécsi rendőrségre.  
Szombaton délután a bécsi rendőrség jelentette azután a salzburgi rendőrfőrekturának, hogy  
alkerült a Traunsee vízéből kiemelt holttest agnoszkálása.

Megjelent ott ugyanis Maria Leitser, az egykor híres operacékesnő, aki most állandóan bádeni villájában lakik és egy tizenöt esztendővel ezelőtt lezajlott dráma epológusként a nyakláncban felismerte 1917-ben kislánál együtt eltűnt nevelőnőjének: Ida Knörlein-nek ákszerét.  
Maria Leitser, Kramm-Wallisch gróf özvegye elmondotta, hogy 1917 nyarán a

gmdem operaház tagja volt. Vele volt állandóan hatesztendő Ötő nevű kislia is, aki mellé nevelőnőként Ida Knörleint alkalmazta.  
késébevette tudomásul, hogy az operacékesnő szerződését a nyár végével nem újítja meg, hanem Bécsbe költözik, természetesen kislánal együtt és nincs szándékában őt is magával vinni.  
Ezért azután a nevelőnő öngyilkosságra határozta el magát. Egyik este a szobájában levelet írtak, amelyben csak annyit állott:  
— A kis Ötő nélkül nem tudok élni...  
Ettől a perclől kezdve sem a nevelőnőnek, sem a kislának nem tudtak nyomáruk bukkanni. Egy héttel később a tő egy elhagyott részének nádasában  
csónakot találtak, amelyben a kis Ötő kabátjára bukkantak.

Hiába szerződteit azonban a késébeesett anya munkásosztagokat, hogy kutasáskát a tő minden talpalattnyi helyét — a holttesteket nem sikerült megtalálni. A víz tizenöt évig megfriezte titkát és a megtalált nyaklánc segítségével csak most sikerült végletesen megállapítani a nevelőnő halálát.

# VHAROS MULT

Nacht — ohne Pause

A nagy vígjátékok német vezérfilmeje.

Az Universal mesterműve!

Rendezte: MARTON BANDL  
Producer: J. PASZTERNÁK.

Főszereplők:

Siegfried Arno, Max Adalbert, Ida Wüst, Else Korseck, Camilla Horn.

Premier kedden:

## Décsi — Omnia

## NYILT-TÉR

(E rovaiban közlékeknt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

# Nyilatkozat!

A Fillex R. T. egyénhöz budapesti napilapban közöztette a Weisberger testvérekre vonatkozó tényállást, melynek szerint ezek a cég terhére elkövetett, hatóságok által bebizonyított és általak bevallott súlyos lopások és alkaszások után, dacára a kiadott közérővelének, megszöktek.  
A Weisberger-testvérek erre többek között az „Ujság” és az „Esti Kurir”-tól bírót után követték ennek a közleménynek a helyreigazítását.  
Műlt érdekfűtést kelthet, hogy ezen ügyben a Budapesti Kir. Bűntetőjárásbírósg B. IV. 43108. és 43109/1931. sz. alatt hozott ítéleteket, amelyeket a Budapesti Kir. Bűntetőörvényszék Bf. I. 16226. és 16227/1931. sz. alatt hozott ítéleteivel immár jogerősen és úgy hagyott helyben, hogy a bíróság a Weisberger-testvérek helyreigazítás iránti kérelmét mindkét fokon elutasította.

## Helyreigazítás

- Nem igaz, hogy a Weisberger Testvérek a Fillex terhére bármily bűncselekményt elkövettek, ellenben igaz, hogy szabadságra mentek a ez idő alatt távollétükben telte meg ellenük a Fillex bűnvádi feljelentését, mely a hatóságok által soha be nem bizonyított s így vádateljes és jogerős megszüntetéssel végződött.
- Nem igaz, hogy a Fillex megkegyelmezett a Weisberger Testvéreknek s a feljelentés visszavonásával szabadságukat visszaadta, ellenben igaz, hogy a Fillex a weni Landesgericht kiadásai fogságában aláíratott a Weisberger Testvérekkel egy előre elkészített, de azóta hatálytalanításra irányuló polgári perbeli megállamodott joglemondó nyilatkozatot és csak akkor, amikor már hírtökön volt ez a nyilatkozat, vonta vissza feljelentését, de ennek ellenére a Fillex újból és újból próbálkozott, hogy a visszavonás dacára állapítsák meg Weisbergerék bűnössége, ez azonban az előző pontban említett vádelejtés és vádemegszüntetési tanúsága szerint nem sikerült.
- Nem igaz, hogy a rendőrség az árúk egy töredékét a Fillexnek visszazármatlata, ellenben igaz, hogy dr. Mányi Sándor ügyvéd a Fillexnek, mint Fillex Nándor testvérinagyke-rekedő legmagyobb árúhitelezőjének megengedte, hogy a Flech egyik raklájában állott árúkat, kb. 7000 méterre, a Fillextől vásárolt textilárut onnan elvitte, saját raklájába szállította és a kirendelt zárgondnok rendelkezéséhez képest azok felett rendelkezett.
- Nem igaz, hogy a Weisberger Testvérek legelőbb kapott feljelentésekkel próbálnák a Fillex vezetőit ellen operálni.  
Budapest, 1931. december.

Tisztelettel:  
Weisberger Testvérek  
Weisberger Ferenc  
Weisberger Zsigmond.

A cikkben foglaltakat fenntartjuk.



# Előkerült a tilkos szerződés, amely miatt Kreiner Imre agyonlőtte dr. Báder Józsefet

## A Teréz-körúti gyilkos megnevezés és a vizsgálóbíró elrendelte elmeállapotának megfigyelését — Kiderült, hogy Kreiner az apósát is meg akarta ölni

Báder József dr. gyilkosának, Kreiner Imrének ügyében a meglepő fordulatok egész sorozata jászódtól a legutóbbi napokban.

A gyilkost, aki háromnegyed évig tartó hajszát után ölte meg a közismert ügyvédet, szombat óta dr. Németh Ödön egyetemi tanár és dr. Bakody Aurél magántanár, törvényszéki orvosszakértők vizsgálják. Szabó István dr. vizsgálóbíró, aki Kreinert gyilkosság büntette címén tartóztatta le,

elrendelte a gyilkos elmeállapotának megvizsgálását, mert — Kreiner a fogásában valóságilag megnevezte,

viselkedése arra vall, hogy agyrendszerében teljesen felbomlott és gyógyihatalan betegsége a végős stádiumhoz közeledik.

Az orvosi vizsgálat első eredményei arra mutatnak, hogy Kreiner gyógyihatalan betegségeiből eredő paralizis progresszióban szenved. A súlyos beteg üveges tekintettel bámul éjjel-nappal a levegőbe és nem hatnak rá sem a szavak, sem a mozdulatok. Egy teljes hét óta egyetlen szót sem ejtett ki a száján, némán és mozdulatlanul ül vagy fekszik ágyán. Kreinernek szívmozgása is rossz és így valószínűnek tartják, hogy végzetes baja egyhamar végez vele. Ezért most el is rendelték, hogy Kreinert a Markó-utcaóól a gyűjtőfogház kórházosztályra szállítsák.

Késégtelennek látszik, hogy Kreinert rohamosan rosszabbodó betegsége, vagy be számíthatatlansága

mentesíteni fogja főbenjáró büntesekményének következményei alól, ez azonban még a jövő kérdése, a vizsgálat tehát éppen úgy folyik, mintha Kreiner egészséges volna. Ennek a vizsgálatnak során egymásután több váratlan fordulat történt.

Kiderült, hogy Báder ügyvéd gyilkosa Reich Adolf volt szikvizsgáló, apósát is meg akarta ölni Kálvária-

utcai lakásán. A Teréz-körúti gyilkosság előtti napokban Kreiner éjszakákon át ólálkodott a Kálvária-utcai ház előtt, az udvarban és az udvari folyosón és felesége öreg apjára, Reich Adolfra leskelődött, töltött revolverét szorongatva.

Az öregember, akit Kreiner megölelésé fejezte, halálfelemlőt gyűjtőre rejtőkötött lakásában és csak akkor mert előjönni, amikor veje már megölte Bádert és a rendőrségre került.

Kiderült az is — és erre nem találnak magyarázatot — hogy Báder ügyvéd, aki összel vesélyes fenyegetésért feljelentette Kreinert, néhány héttel a gyilkosság előtt visszavonta feljelentését,

s ezt azzal indokolta, hogy már nincs veszélyben, Kreinerrel sikerült beköté kötnie. Egyelőre még rejtelj, hogy mi indította erre a szerencsétlen sorsu Báder.

Az ügy igazi fordulata a gyilkossági ügy központjában álló Ypsilon-kávéház eladási szerződése körül történt. Kreiner tudva levően rögeszmészerűen követelte Báderlét és feleségétől azt a „tilkos szerződést”, mely állította az Ypsilon-kávéház eladásakor jött létre Báder dr. közbenjöttével.

Azt állította Kreiner, hogy vételelron felül felesége egyéb haszonban is részesült az eladott kávéház után. Kreiner ezt a rejtélyes szerződést kutatta-kereste a gyilkosság előtt és nagyrészt emiatt követte el borzalmas tettét.

Ez a szerződés a Kreiner-család szerint már előkerült

és Kreinernek a szerződés értelmében 600 pengő használatos járt volna, de ezt már régen nem kapta meg — úgy látszik, valami további üzleti megbeszélés alapján.

A szerződés és az ügynek sok egyéb érdekes dokumentuma a hatóságok elé kerül és ezekből fog majd feltárulni a Báder-Kreiner-dráma igazi háttere.

ressz hosszú ideig súlyos betegnek feküdt és betegségeiből csak nemrégiben épült fel teljesen.

Endresz teljes gyógyulása tette újra aktuálisá a régi terv feléledését

és a kiváló óceánrepülő barátai köre nagy propagandát kezdett az óceánrepülés második fejezetének megvalósítása érdekében. A terv e pillanatban az, hogy nem keresnek másikat, aki az amerikai óceánrepülést finanszírozza, hanem azt a körülbelül tízezer dollár, amelyre Endresznek szüksége van, hogy elindulhasson, felelősségen társadalmi viznyok, felelősségen pedig hivatalos támogatás segítségével szerzik meg.

Ezzel kapcsolatban már a legkönyolyabb formában folynak a tárgyalások,

az elvi bejegyzés már megvan és ha a részletek is letergyalták — úgy nyilvánosságra kerül az akció terve és megkezdődnek az előkészületek.

A Justice for Hungary ezidőszent a mtyásföldi repülőter egyik hangárjában kapott szállást, miután hosszabb ideig a Közlekedési Múzeumban volt kálitva.

Rövidesen megkezdődnek a Justice for Hungary javítási munkálatai és a jelenlegi tervek szerint, ha minden időre elkészül, Endresz György április 1-én „berepülhet” a gépet. Ha pedig a meteorológiai visznyok kedveznek és a próbarepülések is sikerrel járnak, akkor még április végén Endresz egy később

♦♦ MA ♦♦

# 18-án, hétfőn

lejezzük be, ez évi Téli vásárunkat

MAGYAR DIVATCSARNOK  
Rákóczi-ut 74

kiválasztandó magyar plató társaságban szerthő áll és a Justice for Hungary elindul Budapest-ről New York felé.

# Ál-kloroformos rablást leplezett le a rendőrség

## Elköltötte az anyósa pénzét és kloroformos rablótámadás mellé akarta félrevezetni a rendőrséget — Hamis vészhiρterjesztés miatt szigoruan eljárnak a rablási mesék kitalálói ellen

Tegnap este a főkapitányságra beállított egy dult külsejű férfi és igazolomlól remegő hangon mondotta:

— Segítséget kérek.

— Kloroformos rablótámadás történt.

kiraboltak az utcán! A rablóról szóló bejelentés érthető igazolmat kellett a rendőrségen. A férfi, mielőtt kisse-llapodott, egy vakmerő, amerikai ízű rablás történetét adta elő Elmondotta, hogy

Burián József a neve, 32 éves sodrony-szűvő.

Este nyolc óra tájban — mondotta — az Intre-utón haladt végig, mikor egyszerre csak hátulról ismeretlen férfiak rontottak rá, fejbe-verték.

kloroformos rongyot szorítottak az arcára és mikor elkábult, elrabolták a pénztárcáját, amelyben 160 pengő volt, azután címcenckültek. Később magához ért és a rendőrségre sietett, hogy feljelentést tegyen.

A rendőrségen megvizsgálták Buriánt, de nem találtak nyomát annak, hogy kloroformos kábítószer esett volna át.

Gyanusnak találták a dolgot, faggatni kez-

ék és Burián rövidesen beismerte, hogy a kloroformos rablás meséjét csak kitalálta

Bevallotta azt is, milyen cöl szolgált a mese. Az anyósa 100 pengőt bízott rá,

és a pénzt elköltötte, de nem merie be-vallani

és a rablási mesével akarta elkerülni a család kompikációkat.

A „rablás” ügyében erre megszüntették a nyomozást és

— továbbbltak a családra, illetve az anyósa bízta.

A rendőrségen különben nagy megütközéssel tapasztalják, hogy az utóbbi időben

többen álltak már elő hasonló mesékkel és rengeteg fölösleges munkát adtak a rendőrségen. Az a vélemény alakult ki, hogy a rablómesék kitalálói ellen szigoruan el kell járni. A magyar törvények nem ismerik a halóság félrevezetését, de éppen úgy, mint a felad-gallai Schreiber-tréfa esetében,

hamis vészjelzés miatt

eljárást lehet indítani ellenük.

# Tovább folyik a vizsgálat a leplezett kommunista diákszervezkedés ügyében

## A szabadszerelmet propagálta a félrevezetett diákok röpirata

A kommunista diákszervezkedés ügyében Preiser Károly műegyetemi hallgató és két fiatalkoru társának letartóztatásával még nem ért véget a rendőri nyomozás. A politikai osztálynak ugyanis tudomására jutott, hogy

a letartóztatott fiatal emberek helyett mások vették át a szervezkedés vezetését és újabb üszjöveteleket tartanak a fővárosban.

Kiderült, hogy a fiatal kommunisták kifelé mint szocialdemokrata diákok szerepeltek. A Magántisztviselők Országos Szövetségének és a Bőrösök Szakszervezetének Köris-utcai helyiségét azon a címen kérték el egyik esőre, hogy

vitastéket tartanak és azokon szociális problémákról beszélnek.

Természetesen a két egyesület vezetőségének fogalma sem volt arról, hogy ezeken a vitastéteken kommunista tanokat hirdetnek. A felfogott iratokból kiderült, hogy Preiserék szerint az ifjúságnak három el-lensége van: a szülők, az iskola és az állam.

A tanári „önkény” letörésén kívül az iskoláknak a proletariátus szolgálatába való állítását tervezték. A Preiserék által kiadott „Vörös diák” című lapban, amely csak az első évfolyam első számát érte meg, nagy dieshimusz jelent meg Leninről és a kommunista forradalomról. Egy másik cikkben a

a szabadszerellem

mellett szálltak sikra az ifju kommunisták. A kommunista diákszervezkedésből kifolyólag kilenc egyen ellen vizsgálat, ezek közül három van letartóztatásban, míg a többiek szabadlálon vannak.

# Endresz György a Justice for Hungary-n áprilisban Amerikába repül

## Budapestről indul és New Yorkba akar eljutni a magyar óceánrepülés hőse

A magyar aviatikai körök hetek óta a legnagyobb titokban igen érdekes eseményekre készülnek, amelyek most már, a kiszivárgott hírek szerint, döntő stádiumba kerültek.

Amikor Endresz György és Magyar Sándor, a Justice for Hungary-n megérkeztek Amerikából Budapestre, azonnal azt mondták, hogy ez a diadalmas tény csak egyik fejezete a magyar óceánrepülésnek, amely

csak akkor fog véglegesen sikeres befejezést nyerni, ha az utat visszafelé is megteszik

és a Justice for Hungary a budapesti start után megjelenik New York felett.

A szép terv megvalósulását sok minden közbejött esemény akadályozta, úgy hogy már-már úgy látszott, hogy a diadalmas magyar óceánrepülés második fejezetéből nem lesz semmi. Mindenekelőtt

egyenletlenség támadt az óceánrepülők között, Endresznek differenciál keletkeztek Magyarral és Szalay Emillel,

aki a Justice for Hungary utját javasozta finanszírozta. Magyar közben meg is nősült és mint ismeretes, feleségével, valamint Szalay Emillel át is hajózott Amerikába. End-

# TUNGSRAM

AS 495

AR 495

AG 495

PP 430

ÁRNY. RÁCSU NAGY-FREKVENCIA DEKTEKOR ÉS ELLENÁLLÁSOS ERŐSÍTŐ KIS-FREKVENCIA ERŐSÍTŐ KETTŐS VEZÉRLÉSŰ SOKSZOROS VÉGERŐSÍTŐ

## UJ VÁLTÓÁRAMU HÁLÓZATI ERŐCSŐVEK RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK UJ ERŐT ADNAK

ABRAHAM PÁL világhírű operettje, a

# HAWAI RÖZSÁJA

Király Színházban.

Bemutató pónéken este 8 órakor a Sajtópróba: esütörtök este fél 8 órakor. Az illetékesek jegyeiket 6 pengőtől 50 filléres árig átvethetik a titkárnál.

# HIREK

## Kiepura nagy sikere az Operaházban

A szilap tablára házat jeltő város átvonásán, az Andrássy-uton végig kigyúzó behatálatlan autósor, a kormányzóval és családjal, József főherceggel és miniszterekkel az élen, az elegánsabban felöltözött ragyogó nézők, mind a nagy-szerű vendégek, Jan Kiepura-ral szót — és nem az új betanulásban színekerülő „Manon”-nak, amelynek érzéki szíriusz muzsikája aligha mozgatója meg a zenecsoport tomaszok.

Érthetetlen is volna, hogy Kiepura, a legújabb hang tulajdonosa miért is választotta ezt a lírai szerepet vendég-szerzővel, amelyen éppen legújabb hangjának, a magas hangoknak csillagítására nem sok alkalma nyílik, ha Kiepura nem akartó belizonyítani, hogy nem csak hanghajnok, hanem nagytudós, finom kultúrja énekes is. És ez teljes mértékben sikerült is neki.

A második felvonás „Alom-árnyai” tükörszerű technikai tudással, igaz állással, érkelettel, Természet, hogy kellő ismételtet. Mellette Nagy Magyit minden tekintetben nagy-szerű Manon-ja állt az előadás középpontjában. Az új betanulás egyéb értékei: Szemere Árpád sikerült rendezése, ifj. Óhás Gusztáv remek díszletei és Ferencsik János lendületes, finom vezénylése.

— **Revolvers betörők garázdálkodnak a Balaton villákban.** Az utóbbi időben a Balaton környékén a betörők több villát fosztottak ki. A vasárnapi virradó időszakban Hirsch Miklós tulajoni bankigazgató révülési villájában jártak azonban minden megmozdítható bútort elcsepejték. Ugyanezen az éjszakan behatoltak dr. Szineti Károly topolcai fővároszéki bíró balatonmáriafürdői villájába is. A szomszédok a betörőjárás zajára fölriadtak és el akarták fogni őket. A tettesek kellen voltak. Közülük az egyik **revolverrel riogatózkodókat adott le és a lövésnek nyomán kellekzett zúzavarában mindkettőn megszúrták.** A rendőrség megállapította, hogy **Hadoba** nére ócsói géplakatos és **Kondás János** lakrészes astartos követtek el a vilafosztogatókat. **Hadoba és Kondás** állaskeresés ürügével járják a Balaton vidéket. A betörőket körözik.

— **Kingrott az autóból egy fiatal lény.** Különös öngyilkosság történt vasárnap este a Budafoki-úton, ahol 7 óra tájban a Ferenc József-híd felé robogott a Bp. 16-616. számú autó. Egyszerre csak hirtelen kinyitott az autó ajtója és öngyilkossági szándékkal az utstre vette magát a taxi egyetlen utasa, **Zimmermann Teréz** 17 éves magánzó, akit a mentők celtves hely állapotban szállítottak az Új Szent János-kórházba. A rendőri nyomozás megindult, hogy vajon mi készítette a fiatal lényt a különös öngyilkosságra.

— **Öngyilkosságok a bajai kózkórházban.** Bajáról jelentik: Besz Jula 23 éves gégecsővel ápolónő szerelmi bánatában, illetve pillanatnyi elkeseredésében szombaton hajnalban a kórházban lévő szobájában morfiummal öltözött be magának a nitre megfogták, megölték. — **Egyenköror hajnalban a bajai kózkórház** elmosztályán felakasztotta magát **Lozányi Ferenc** 43 éves közbizonyos elmebeteg s mire észrevették, már halott volt.

— **Magyar tanszék a milánói egyetemen.** A milánói egyetem, az **Universita Katholice** tanszék létesített a magyar nyelv és irodalom előadására. Az új tanszék előadója **Márfly Oszkár** dr. lett. Az olvas egyetem új tanári önkéntes keretek között álltakak be. **Márfly Oszkár** dr. a következő felhívás már megkezdte előadásait megartást.

— **Ujhol meg akart halni Gulácsy Gyuláné.** Vasárnap este a nyári szünet megkezdésével szállították a Váci-uton 12. számú házban lévő penziónál a Rókus-kórházba **Gulácsy György** gyógyszerész 24 éves feleségét, akit ezen a héten ez már a harmadik öngyilkossági kísérlete. Néhány nappal ezelőtt az Akadémia-utáiban egy autót elé vette magát, szerencsére a sofőr idejében rálelezték. Ezt követően a **Dunánál** akarta vetni magát, ezt is észrevették. Bevittek a fővárosi kórházba, ahol elmondottuk hogy ferjétől elvált és a gyógyszerésztől, ahol dolgozott, elbocsátották. Ezért akart megölti az életét. Ekkor lemondott öngyilkossági szándékáról, ugyiltszik azonban most újabb elhatározásait rajta az élettség. Állapota életveszélyes.

— **A Szépség vására bemutatója a Belvárosi Színházban.** Három teljes hónap és A torokkői menyasszony **szépsé sarozata** után, annak ellenére, hogy A torokkői menyasszony még mindig téli házakat vonz, a Belvárosi Színház igazgatósága 23-án, szombaton este bemutatott tart. Színekerülő **Vieki Baum** világhírű vigjátéka, a **Prinszer Pápai** 13. amelynek **Heltai Jenő**, a darab magyar adaptálója a **Szépség vására** címet adta. A torokkői menyasszony népi hangulatával szemben ezuttal igazi nagyvilági darabot játszik a Belvárosi Színház. A **Szépség vására** főszereplő **Lóder Mária, Göllné Kertész Ella, Péchy Blanka, Székely Lujza, Kovács Teres, Göth Sándor, Róday Imre és Szemler Mária** játsszák, akiknek kívül még husz szereplő lép fel. A ragyogó új díszleteket **Vincze Márton** tervezte. Rendező: **Göth Sándor**. A bemutatás minden este és vasárnap délután a torokkői menyasszony szerepel a Belvárosi Színház műsorán.

# Agyonverték a csendőrt a sárándi duhaj legények

## Mulatság után meglátdták és megölték Veres Lajos csendőrmestert — Nem találják a tetteseket

Debreceen, január 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A debreceni ügyészség tegnap egy csendőrt meggyilkolásáról kapott jelentést. A nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik, de eddig a szerencsétlen csendőrt gyilkos támadót nem sikerült kézrekeríteni.

Az ügyészséghez érkezett jelentés szerint, **Sáránd** községben néhány nappal ezelőtt nagy mulatságot tartottak, amelyen a falu csaknem valamennyi legénye résztvett. A mulatság éjszakáján teljesített szolgálatot a faluban **Veres Lajos** csendőrmester. **Veres** az éjszakai órákban benézett az egyik koreszmába, ahol javában folyt a táncmulatság. A duhajkölő legényeket a csendőrt rendre is intette, majd eltávozott. Később

néhány vendég a csendőrt után lopód-zott és meglátdták. A csendőrmester mindent élveztet, hogy

megpróbáljon támadóid szemben védekezni, de a fiatalemberek valósággal lefejeztek és olyan súlyosan ütlegelték, hogy **Veres Lajos** véresen, eszméletlenül esett össze.

A csendőrmestert be szállították a debreceni kózkórházba, ahol tegnap meghalt.

A csendőrgyilkosság ügyében a debreceni hatóságok azeszköri nyomozást folytatnak s ennek során számos előállítás és kihallgatás eszközöltek. Ezek a gyanusítottak azonban valamennyien alibit igazoltak és így valamennyiüket elbocsátották.

Hétfőre újabb előállítások és kihallgatások várhatók s a csendőrség reméli, hogy röviden kézrekeríti a tragikus sorsu **Veres Lajos** csendőrmester gyilkos támadót.

# Jazz és cigánymuzsika mellett versenyeztek vasárnap a budapesti hölgyfodrászok

Vasárnap délután fodrászverseny volt a Gelért-áulában. A **budapesti nőfodrász ipartestület, a Nőfodrászok Melegszövetésze és a Hölgyfodrászokéek Országos Egyesülete** közösen rendezték harmadik nemzetközi versenyüket. A verseny programjait már délről kezdődtek a egészen a késő éjszakai órákig tartottak.

A Gelért-szálló földszinti terméit már a korai délutáni órákban estélyiruhás urak és hölgyek serege töltötte meg.

**Hétven versenyző és ötszáz néző** vett részt a hölgyfodrászok nemzetközi tornáján. A nagyterem közepén kétteremben dolgoztak a versenyzők.

**csatlagok az olók, gőzülögek az ondo-lalógók** s az igazolt, ideges versenyzők között frakk-lan, fehér mellényben, ceruzával és papírral a kézben sülkáltak a pontozóbírák. A nézőközönség pedig találgatta, hogy ki lesz a győztes. A verseny igazlátó váltogatva, hol jazz-mu-

zikával, hol pedig cigányzenei tempókat: **délután egy óráig reggeliz szakadtalanul szült a zene.**

A versenyző fodrászok legnagyobb része hullámos, ondoállt frizurát választott, szerintük ugyanis ez a divat. A „wend”, népszerűbb nevén démon-, vagy majomfrizúra nagyon harsognak. Hyent alig vázítottak valaki a versenyzők közül.

**Négy versenyszám volt:** a harmadéves nőfodrászstanulók versenye, nemzetközi vizionálási és versenyfűsülés, országos versenyfűsülés kizárólag mesterek részére és végül nemzetközi vasiondolás-versenyfűsülés.

A verseny eredménye a következő: a **viziondolás verseny kulapfuzárak:** 1. Molnár József, 2. Tandori Ödön, 3. Szenté Andras. **Vasiondolás:** 1. Szenté Andras, 2. Molnár József, 3. Gené Pál. **Mesterek versenye:** 1. Stángl Pál, 2. Berger Jozsef, 3. Gaspar Jozsef (Zalaegerszeg). **Tanulmányverseny** győztese egy kis lány: **Gutterné Mária** lett.

— **Miklós román herceg — Párisban.** **Párisból** jelentik: Miklós román herceg — Savanu asszony társaságában — ma szigorú inkognitóban Párisba érkezett.

— **Az alsóbadasi körorvos tregeglája.** Hirt adunk dr. **Sinay Ernő** alsóbadasi körorvos öngyilkosságáról. Az öngyilkosság okáról a körorvos feleségének a Tókapitányseg központi ügyeletén tett bejelentése alapján írtunk. Híradásunkkal kapcsolatban a **Hajdúmentől Göz-malom Rt.** most közli velünk, hogy dr. **Sinay Ernő** alsóbadasi körorvos nem volt igazgatója a Hajdúmentől Göz-malom Rt.-nak, csupán igazgatója fiaja. **Öngyilkossága nem a malommal kapcsolatos anyagi okok miatt történt, különben is a malom nem áll lényegesen közel, hanem minden miképp, üzletmenetben semmi zavar nincsen. A számláiért 20.000 pengő nem vesztette volt dr. Sinay Ernőnek, hanem a malomreklerek által évek előtt önként váltalt kamatmentes kölcsöne a malom részére.**

# Zálogjegyet

— **Az Okleveles Gyógyszerészek gyűlése.** Ma, hétfőn este a Tiszivölgyi Kaszinó Estélyterületi helyiségében az okleveles gyógyszerészek nagygyűlést tartanak. A gyűlésen határozati javaslatot terjesztenek elő, amelyben követelik a katasztrófális munkanélküliség terjedésének megakadályozását, a gyógyszerészekmunka felállítását, a drogütsélt és gyógyszerészek jogviszonyának rendezését és a népjóléti minisztériumban önkéntes gyógyszerész ügyosztály felállítását.

— **Antigázolás a Krisztina-körút.** Vasárnap este a Krisztina-körút 77. számú ház előtt **Koestlér Jenő** 31 éves pépkövesvezető Bp. 16-613. számú autójával elütötte **Zipp Zoltán** 15 éves tanult, akit a mentők súlyos állapotban szállítottak kórházba. A vizsgálat megindult.

— **A nagykerületi autóbúszjárata.** A hivatalos lap máj száma szerint a kereskedelmi miniszter jóváhagyta a nagykerületi autóbúszjárata megindítására vonatkozó előterjesztést és így most már széri akadályja sines annak, hogy az autóbúszjárata a **Leprótelep** téli útján meginduljon.

— **Pilaván-fürdőnél vídám és friss leve.** szert 40 fillért, tengerisó és fénykövetőhöz álló Pilaván tengeren fürdőjébe.

— **Makacs székrekedés, vastagbélkatarat,** gyomorhaj, puffadás, vértörölés, szárgaság, aranyeres csomók, csipőfűlás esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz meg ingerkényen belül betegeknél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerhatáiban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szomorú téli vásár Debreceenben.** **Debreceenből** jelentik: Vasárnap tartották meg az országos debreceni téli vásárt, amely minden esztendőben nemcsak Hajdúmező, hanem a szomszédos vármegyék gazdák, zönségének is nagy esemény volt. Még tavaly is százalvól érkeztek a koskák a debreceni téli vásárra, ezidén azonban mindössze nyolc százkerrel jöttek a vásárra a szomszédos falvak gazdálkodói s alig volt forgalom a híres téli debreceni vásáron.

— **Rablógyilkos kísérlet Garán.** Garán hajnalban rablógylkossági kísérletet követek el. **Dujmovs Eucné** ellen, aki a közég közepén a templommal szemben lakik. Amikor reggel 5 és 6 óra között felkelt útv. Dujmovné és a felesége lépett, a sofőrben egy ismeretlen alak nekiküldött a háttalval többébbre fejte vágta. A merénvöl után elmenekült. Dujmovné pedig vérbe fogva tört el. Egy órával később magához tért s átvánzorgott egyik szomszédjához, ahol ismét összeesett, mire beszállították a baji kórházba az celtveselvényben megérült asszony. A nyomozás eddig csak annyit tudott megállapítani, hogy útv. Dujmovné előző napon egy dísznót adott el és a tettes a dísznó árát akarta elrabolni.

— **Az összeszurkált áldozat nem az felvillagosítást.** Vasárnap este az újpesti Ilek-Vince-útra sarkán órási vértócsa közepén egy összeszurkált, eszméletlen férfire bukkant a rendőr, aki gyorsan kihívta a mentőket. A mentők az embert beszállították a **gróf Károlyi-kórházba**, ahol eszméletre tért ugyan, de eleinte nem volt hajlandó sem a nevért, sem foglalkozását megmondani. Később csak annyit árult el, hogy **Kalifer Pál** harminchat éves kocsisal azonos, aki az Ilek-Vince-útra 7. számú házban lakik, de hogy sérülései honnan származnak, azt nem mondotta meg. A rendőrség megindította a nyomozást, mert valószínűnek tartják, hogy a szurkálás során **Kalifer** is megsebesíthetett valakit.

— **Eltűnt egy magánhivatalnok.** **Báger Soma** Zárda-útra 31. alatti lakos bejelentette a főkapitányseg, hogy albejtőve, **Oláh Miklós** 29 éves magánhivatalnok páppal-ezelőtt ellopott lakásáról és azóta nem tért vissza. Az eltűnés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Paprikatermelők gyűlése.** **Szegedről** jelentik: Vasárnap délután a paprikatermelők és közéletiek gyűlést tartottak, amelyen a teremtelt paprikatermelők felolgozták. A teremtelt illetőleg a kül. ítélek a legújesebben tiltakoznak az ellen, hogy a tizenötötörbes vezgyiszlai eljelt rejtük hírtársak és ezért kéri, hogy az ügyvezett paprika-bolelettól a kormányt tekintsen el.

# Zálogedulat,

szavat, ezidőt, brilliánsot hibetetlen magas érem veszek, fransicos észkerült. Házakozó: 9. 92m

— **Valutacémpészés vádjával följelentettek két külföldi állampolgárt.** A vasárnapra virradó éjjel bizalmas följelentés érkezett a rendőrségre arról, hogy két Budapesten tartózkodó külföldi szvedy állampolgársággal rendelkező valutat akar kiésmepészni az ország területéről. A följelentő úgy tudta, hogy az éjszaka 11 óra 20 perces bécsi győsvonattal indultak Budapestre. A valutacémpésző detektívcsoport megtette a szükséges intézkedéseket, hogy az esetleges cémpészést megakadályozza. A följelentett külföldieknél azonban nem találtak pénzt. Lehet, hogy a följelentés hosszú művelet volt. A vizsgálat tovább folyik, hogy tisztázzák az ügyet.

# Zsoldos

előkésmét polgári és közéletiekol március közepén. 9. 92m

— **Itallózás.** **Sugár Lajosné** (Erekeújvári) hosszasan szenvedés után Budapesten elhunyt. Temetése ma, hétfőn, 18 óra fel 12 órákor lesz az új rakosi temetőben. Az elhunytban dr. Dóczy Imre nővérét gyászolja.

— **Korcsmárosok Ekványve 1932** címen az egész italmérszokmát érdeklő almanach adott ki a Budapesti Korcsmárosok Ipari-társulat. A hasznos utmutató szolgáló könyvecské 2 pengőért megrendelhető az ipartársulatnál, VIII., Sándor-u. 13.

— **A Magyar Felismerés Újság** január 15-iki száma renvölös érdekes és változatos tartalommal jelent meg. Ez az egyetlen nagy felismerés szaklap, amely az **összes felismerés szakmák** legfrissebb eseményeiről állandóan beszámol. Kérjen mutaványzómat! (Kiadóhivatal: Budapest, V. Tátra-u. 15/A.)

**PERCIVAL C. WREN**  
A kók csillag-trilógia szerzőjének világhírű regénye filmen:

**Az ideál csókja**  
(Beau Ideal)  
A 10-as legjobbia

**ORION**



### Liber alpolgármester rádióelőadása a tényleges nyomorgókról és az álkoldusokról

Sípész Jenő alpolgármester múlt vasárnap rádióelőadást most vasárnap követte a székesfehérvári első alpolgármesternek, Liber Endréné rádióelőadása, amelyben, természetesen — mint nemrégiben még a szociálpolitikai ügyosztály vezetője — különösen — az inszések, esetlek dolgaival foglalkozott

az egyszerűsége részletesen ismertette a védőkezés eszközeit az álkoldusokkal, a nyomorkonjunktura kibaszásával szemben is. Liber Endre alpolgármester mint gyakorlati, de egyszerűségi mélyérzésű és szerető szívű ember foglalkozott ezzel a mai helyzetben különösen aktuális kérdéssel és azt hangzatosan előadással, hogy a nyomor igaz diószatát, a valódi inszéseket kötelessége a tehetősebb társadalmunk támogatni, minden kéregetővel egyenként és szeretettel kell foglalkozni és a segítség lepraktikusabb módját is egyenként kell megállapítani.

Különösen hangsúlyozta az alpolgármester, hogy a pénzbeli adományokkal nagyon kell vigyázni, mert azok sokszor nem arra fordítottak, amire szánva voltak. Eppen ezért sokkal helyesebb olyan természetű adományokat adni, amelyek az inszések egyén helyzetének elhárítása alkalmával mint legszükségesebbek mutatkoznak.

Az alpolgármester érdekes előadását kétségkívül nagy figyelemmel hallgatta a székesfehérvári magyar rádió közönség.

— Lassú hőemelkedés. Vasárnap hideg idő volt a hőmérő higánya egy-két fokkal fagypontra alá süllyedt. A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint a felhőzet csekély enyhülése és a hőmérséklet lassu emelkedése mellett az időjárásban lényeg változás nem várható.

— Bethlen meglátogatta Pacellit. Rómából jelentik: Gróf Bethlen István szombaton látogatást tett a Vatikánban Pacelli bíboros-államtitkárnál és hosszasan beszélgetett vele. Ugy tudják, hogy a pápa is magánkihallgatáson fogadta Bethlent.

— Klebelsberg Kunó gróf előadása a Felsőoktatási Egyesület közgyűlésén. A Felsőoktatási Egyesület vasárnap délelőtt a Műegyetem dísztermében rendes közgyűlést tartott, amelyen résztvett Karaffán Jenő kultuszminiszter is. A közgyűlést Tauffer Vilmos dr. elnök nyitotta meg, majd utána Klebelsberg Kunó gróf nyugalmazott katasztróminiszter, az egyesület tiszteletli tagja tartott nagyhatású előadást, *Kutatás és oktatás* címmel. A nagy tetszéssel fogadott előadást az egyesület nevében Tauffer Vilmos köszönte meg, majd azután az egyesület közgyűlési tárgyszorozatán szereplő adminisztratív ügyeket intézték el és kiegészítették a tisztsíkjart.

— A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetségének közgyűlése. A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége vasárnap tartotta évi közgyűlést. Országos elnökké Eckhardt Tibort, elnökké Tóthó Ivánt választották. Szeles József és Jacobi Zoltán alelnököket újból megválasztották.

## Háromszor akarta apjára gyújtani a házat egy orosházi gazdalegény Valószínűleg st. áriális bíróság elé kerül a garázda legény

Gyula, január 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Vasárnap délelőtt az orosházi csendőrség telefonon jelentette a gyulai ügyészség vezetőjének: dr. Tompa Gyula főügyésznek, hogy a község területén olyan bűncselekmény történt, amely minden valószínűség szerint — miután a gyújtogatásra st. áriális hírdeték — a rögtönítélőbíróság elé tartozik.

A főügyész intézkedésére dr. Grotto László királyi ügyész azonnal ki is utazott Orosházára, hogy a szükséges intézkedéseket megtegye.

Vasárnap reggel óta az orosházi csendőrség őrzetében van Iglicz Antal huszonhétéves jómódu gazdalegény, aki az elmúlt nap folyamán háromszor akarta édesapjára rágyújtani a házat és csak a szomszédok éberségén mulott, hogy ez a szándéka nem sikerült.

Iglicz szombat este ittasan került haza a kocsmából és rövidesen összevezett az édesapjával, mert az — szerinte — túl gavallosan akarja kiháziítani két felöltő ledányát. A veszekedés során Iglicz megfenyegette apját, hogy rágyújtja a házat, akkor legalább nem tudja kiháziátási terveit végrehajtani.

A flu ezután átment a szomszédokban lakó Barna János cipész házába és annak ut-

varáról szalmacsövát készítve, lopakodott vissza a szülői ház felé. A cipész azonban szándékát észrevette, utána ment, ököllel hátrólról lefőtté és kidobta az utcára.

A legény feltápáskodott, majd visszatért a szülői háza és felment a padlásra,

hogy a gyújtogatást most már ott kísérje meg, ezáltal azonban apja érte letten. Egy félórával később újabb szalmacsövát kerített Iglicz Antal, azt meggyújtotta és az udvaron álló szalmakazalba akarta dobni.

A kerítésen át lesekedő egyik szomszédasszony azonban észrevette, sikoltozni kezdett, úgyhogy Iglicz ezt a szándékát sem valószínűleg meg. Most már az összeseregelt szomszédok rárohantak Igliczre,

leleperelték, megkötözték és átadták a csendőroknak, akik letartóztatták és jelentették az ügyet a gyulai ügyészségnek.

Grotto dr. királyi ügyész hétfő reggel érkezik vissza Gyulára és tesz azonnal jelentést Tompa főügyésznek, aki vasárnap délután már telefonon tanácsokat folytatott az Orosházán lévő ügyessel. A kiszivárgott hírek szerint Iglicz Antal st. áriális bíróság elé kerül, mert az orosházi tisztiorvos: dr. Pálka Pál megállapítása szerint cselekedeteit kissé ittasan, de beszámítható állapotban követte el.

## Agyonlőtt a magyar vámőr a burgenlandi határon egy tettenért csempészt Nem állt meg a figyelmeztetésre, a vámőr utána lőtt és a golyó halálrabebezte

Zalaezerszeg, január 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Rábafüzessnél, a burgenlandi határnál szolgálatot teljesítő vámőrök a vasárnapra virradó éjszakán észrevették, hogy egy parasztszéken négy ember igyekszik át burgenlandi területről magyar területre.

A vámőrök szabályszerűen álljt kiáltottak. A szekér utasai erre leugráltak és futásnak eredtek.

Miután ismételt figyelmeztetésre sem álltak meg, az egyik vámőr utánuk lőtt. A golyó talált és a szekér utasa megsebesülten esett össze.

A vámőrök megállapították, hogy a szekér utasai rábafüzési gazdálkodók voltak, akik almát csempészték át a határon.

A sebesült csempészt, Reifer Ferenc gazdalegényt kórházba szállították, ahol nem sokára belehalt sérüléseibe.

Megindult a nyomozás és megállapították, hogy a vámőr szabályszerűen járt el és jogosan használta fegyverét.

Reifer Ferenc elmenekült három társát keresik.

Két leány öngyilkossága. A Kálvária-ter 18. alatti kórházban 7. leány huszöt éves pincérnő vasárnap délelőtt halkarján sebekkel fűlyágtatva az erket a utána ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A fiatal pincérnő szerelmibánálánál követte el tetteit. — Moldvai Mária 23 éves háztartási alkalmazott a kórháza felépályaudvaron lévő szolgálati helyén gázzal megmérgezte magát.

## Maini finom prallinée

Legfinomabb créme, gelée-és marcipántöltés. Ára a minőséghez képest rendkívül olcsó. Tegyen próbavásárlást.

## Maini Gyula r. t.

— Meggyilkoltak egy borotla gazdát. Borotáról jelentik, hogy Borota-Felsőszentkán Ferenci Máté 18 éves legény agyonlította Binski Antal 61 éves gazdát. Ferenci dísznők lettelegett Binski rozsvetéslen a mikor Binski leparancsolta, akkor összekaptak s Ferenci egy bunkósbottal felhevverte Binskit, aki koponyaalapi csonttöréshozvedett s az eset után nem sokára meghalt. Az esetről értesítettek a bajai kir. ügyészséget és a vizsgálóbíró, akik tegnap, vasárnap, január 17-én utaztak ki Borotára, ahol dr. Haranghy László bajai törvényeszi orvos felhívcolta a meggyilkolt gazdát. A gyilkos bűnesítet letartóztatták.

— Letartóztatták a Phönix biztosító szikkasztó pénzeszedőjét. A Phönix biztosító intézet bejelentésére a rendőrség szikkasztás címén előzetes letartóztatásba helyezte Grünbaum Lajos 45 éves pénzeszedőt. Grünbaum hosszabb ideje volt a biztosító intézetnél alkalmazva, mint pénzeszedő, de az utóbbi időben rájöttek, hogy kisebb-nagyobb hiányok vannak nála. A házi-vizsgálat után a biztosító intézet a rendőrséghez fordult. Grünbaum a főkapitányságra került. Azaz védekezett, hogy a vállamoson természetlen tettes felőltga pénzes táskáját és abból nyolcezer pengőt ellopott és így keletkezett az intézet kára. A rendőrség nem fogadták el ezt a védekezést, miután a biztosító intézet megállapítása szerint nem egyszerre tűnt el a nyolcezer pengő, hanem huzamosabb időn keresztül tűntek el pénzek Grünbaum kezén.

— Villamosösszeütközés a Nagyköruton. Vasárnap délen órási riadalmat keltett a Nagyköruton két villamos összeütközése, amely azonban szerencsére semmiféle sebesüléssel nem járt. Az összeütközés az Üllőut sarkán történt, ahol egy 52-es jelű villamos beleszaladt egy 63-as villamosba.

— Tetőtűz Kertész K. Róbert államtitkári viljában. Vasárnap délután két órákor jelentették a II. kerületi tűzörségnek, hogy a Pasarci-ut 23. szám alatt lévő villában tűz ütött ki. A tűzoltók körhüllő felzár munká után eloltották a tüzet, amely a villa tetőzetén keletkezett. A Pasarci-ut-i villa Kertész K. Róbert államtitkári tulajdona és jelenleg Soltes Gyula utaszázados bérl. Valószínűleg erős fűtés következtében támadt a villában tetőtűz, amely körülbelül ezer pengő kárt okozott.

Téli

# Corvin-Vásár

1932

Az olcsó vásári árak, melyek aligha térnek vissza, már csak egy hélig! érvényesek!

**A vásárt: hétfőn, január 25-én fejezzük be**

**Hazánk az 1932. évi Olympiáson**

Részünkről is hozzá akarunk járulni ahhoz, hogy Hazánk az 1932. évi Olympiáson résztvehessen, miért is mai (hétfői) teljes bevételünk ..... e célra fordítjuk

# 10% át





# HÉTFŐI SPORTNAPLO

## Nehéz győzelemmel fejezte be az Újpest turáját

Újpest—Dresdener SC 2:1 (1:1)

Drezda, jan. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefontelefonjele.) Az Újpest csapata a lipcsei 3:1-es győzelem után szombaton azonnal vonatra kült és Drezdába indult.

Itt várta turájának legnehezebb feladatát.

Sem a berlini, sem a lipcsei ellenfelek nem képviseltek akkora játékerőt, mint a Dresdener Sport Club. S éppen a legnehezebb ellenfelel szemben kellett hendikeppel indulni a harcba. A lipcseiek vértanulán jobban játszottak s így az Újpestnek minden erejét frontba kellett dobni a győzelem elérése. A csapat tehát fáradtan érkezett Drezdába.

A vételek azonban kiegyensúlyozta az erőviszonyokat:

Köhler és Sackenheim nélkül állott fel a DSC

s különösen az irányító Köhler hiányzott a német csapatból. Ezzel szemben a lila-fehérek pompás lendülettel futották le a meccset. A lendületet a két szélső: Sas és P. Szabó jó játéka eredményezte. Rajtuk kívül Auer és Acht aratott nagy sikert. Az első félidőben kiegyenlített erőviszonyok jellemzők a mérkőzésre.

A félidő közepén Sas remek húzással átjuttatta magát a védelem és védhetetlenül beütötte a vezetést 1:0-ra.

Néhány perc múlva Müller balszélső vértanulással egyenlített. 1:1. Szünet után az Újpest erőitelt és technikai fölényével uralt a pályán.

A füzéren mozgó P. Szabó egy több húzásos akció után helyezte lövéssel bebiztosította a győzelmet.

A mérkőzés 18 ezer főnyi közönség nézte végig és a jó játékaért hálásan tapsolta a lila-fehérek akcióit. A legnagyobb hatást a németekre Acht védeése tette.



Acht

dener Sport Club. S éppen a legnehezebb ellenfelel szemben kellett hendikeppel indulni a harcba. A lipcseiek vértanulán jobban játszottak s így az Újpestnek minden erejét frontba kellett dobni a győzelem elérése. A csapat tehát fáradtan érkezett Drezdába.

A vételek azonban kiegyensúlyozta az erőviszonyokat:

## A BTC és a BTK bokslócsapatai fölényesen győztek a csapatbajnokságok második fordulóján

Az ökölvívó csapatbajnokság második fordulójának vasárnapjára mérkőzések is bőveltek igazalmakban. Az érdekesebb küzdelem kétségkívül a BTK viota a BSE ellen s bár az angolalföldi gárda győzelmé nem lehetett vitás, a fővárosiak heves ellenállása több súlycsoporthoz nyílt harcot eredményezett. A BTC—HAC összecsapásából a rutinosabb piros-fehérek kerültek tovább. A bírák ezután már körültekintően látták el tisztségüket, mint a múlt héten, bár

most is volt néhány féllet, amelyet a közönség heves féltékenységgel fogadott.

Előzőek a BTC és a BTK bokslói léptek a ringbe. A légsúlyban Szabócs végig fölényben volt Fekecs HAC ellen, aki biztosan győzött le. Bantamsúlyban Geczi BTC ellen a HAC-ista Nagy szerzett győzelmet. A nehézsúly részéről Kovács BTC és Török HAC voltak. Az utóbbi egész kezdetleges stílusban bokszolt, úgy, hogy a bírós két szabótalan állás után harmadszorra leléptette. A könnyűsúlyban Datos BTC egycsúcsot Beregi HAC nem tudta tartani s inkább feladta a mérkőzést. A középsúlyban Peltek BTC rövid küzdelem után a földre küldte Uránygót. A welter súlyban Gurkó BTC és Vargha HAC egyenlő erőnek bizonyultak: itt a bírák a piros-fehér ökölvívót jelentették ki győztesnek. A kishétsúlyban Jelenes BTC erős ütővel Káro HAC szabálytalanságokkal igyekezett föltartani, a vezető bíró őt is leléptette. A nehézsúlyban Mihók BTC és Janicsák HAC küzdelem döntetlen eredményt hozott. Végeredményben

a BTC 13:3 arányban győztesként hagyta

el a porondot.

Szünet után a BTK és a BSE bokslói léptek a ringbe. Az angolalföldiek két súlycsoporthoz tartozókat indítottak s így a BSE körében erősnek bíztakodtak, hogy hátha sikerül döntetlenül kibírni a csapatbajnoki küzdelem. Ez az óhaj a légsúlyban várakozósn felül sikerült is, amennyiben Marosi BTK Vértessel szemben melytől is miatt diszkvalifikáltak. A következő súlycsoporthoz azonban már a BTK bokslója, Bárány legyőzte Némethet és így a pontarány kiegyenlített. A nehézsúlyban igen érdekes és izgalmas küzdelem fejlődött ki Lonos BTC és Benze BSE között. Lonos kitűnő technikájával végig fölényesen dolgozott a nagyerejű Benze ellen és végül is megérdemelten győzött. A könnyűsúlyban az Európa-bajnok Szabó kifizetés győzött Kádár BSE ellen. Ezután Fogas BTC és Tolajai BII. BSE vívta izgalmas küzdelem. A két közt egyenrangú ellenfél meccsét döntetlennek hirdették ki. Majd Tóth BTC és Erdős BSE léptek a ringbe. Változatlan, végig bizonytalan kimenetelű harcot vívtak egymással s a bírák végül is úgy oldották meg a kérdést, hogy ezt a meccset is döntetlennek minősítették. A közönség nagy része Erdős győzelmét várta s így az ítélet miatt hevesen tiltakozott. A kishétsúlyban Csizsár ellen a BSE Horváth indította, aki elég pár akció után, amint ez előrelátható is volt, feladta a reménytelen küzdelem. Utolsó párként Országy BTC és Csizsák BSE mérkőztek. Ebből a találkozásból is az angolalföldi boksló került ki győztesként. Végeredményben tehát

a BTK 12:4 arányban győzte le a fővárosi reprezentánsokat.

## Amikor a kapitány játszott akar...

Keserő Feri az olimpiással bucsút mond a — versenyzésnek

Keserő Ferenc szövetségi vízplókapitány lett. Hatvannégyeszeres válogatottság, két sárga laudis és a III. oszt. érdemkereszt után a sportörök a honoralta a buzgó tevékenységét.

Kérdésünk — Keserő Feri válasza: — Hát kapitány lettem — ez faktum. De én azonban valahogy nem tartom összeegyeztethetőnek ezt a tisztséget azzal, ami a vágyam: játszani szeretnék még. Legálább most: utóljára. Ugyis ez az utolsó alkalom arra, hogy a legendás hírű „örökcsapat” megismertesse végre a múlt tud és megismerje az olimpiást. Ebben a csapatban én is ott szeretnék lenni. Ma még korai lenne pikantériát sejtetni emögött, de azt hiszem, hogy szükség is lesz rá.

— Furcsa lenne, ha a kapitány saját magát feljőlné a csapatba. Valószínű azonban, hogy ez az összeférhetlenség probléma egy csapásra megoldódik.

Ha ugyanis Komjádi vélnék tart, nem vitás, hogy ki válogat. S ez esetben harcos lehetek a nagy csúsk napjában. Azután ugyis abbahagyom — no, nem a sportolást — csak a versenyzést.

Ami pedig az előkészületeket illeti? Nem hely-



Keserő I.

telen, kérem, ez a mostani zárlat. Sőt! Nagyon is helyes.

Ahhoz, hogy teljesen felkészülten állhassunk odaát starthoz, időnapra kemény munka kell. Nem több. Ót hónap. Ezzel elérjük azt, hogy amikor hajóra szállunk, már

ondorunk lesz a vízlől.

Az utazás pihenője alatt ismét nagy erőtarak légyik meg, s így, amikor jönnek a forró napok, a megélő technikai és taktikai készségem kívül hajtnai fog a labdakészség is. Jól van ez így kifundálva — mondogja Keserő Feri, az „örök” plórá és „ifjú” kapitány.

Reméljük, hogy sikerülül fog végre egyszer, nemcsak a világ legjobb vízplócsapatának címét hazahozni, hanem ezen felül az — olimpiai babérgárda is.

## Az amatőrszűri engedélyezte a nászajándékot

Sághy Tibor és Himmer Rezső az amatőrstátuszban

Az amatőrbútorbútorozás hivatalos, kövön nyomott közönlényben legújabb számából meg tudtuk, hogy az amatőrszűriben nem is olyan rossz emberek ülnek, mint aminek általában hiszik őket. Ezek a szigorú urak például elismerték a fenyegető redőket homlokukon, engedélyezték a Kőbányai Atlétiák Klubnak, hogy Jackl János játékosra részére nászajándékot adhasson.

Hát nem meglehető az amatőrszűri nagylelkősége? A hivatalos rovat egyikében beszámoló arról is, hogy az amatőrszűri urai egyik kérelmet elbírálásánál is leneték kezeiket a szűriktől. Így például megengedte az amatőrszűri a MÁV Gépgyári Sport Körnek, hogy játékosait egy vacsora keretében vendéglél lássa. Sőt, még

ennél is tovább ment, amikor megengedte a Wekerlelelele Sport Clubnak, hogy amatőrszűri részére egy edző cigarettatárcát ajándékozzon.

Ninna... Vagy amatőrszűri vagyunk, vagy nem! A szűri egyikéknél nem kevesebb, mint 15 elkaróhozásra léte profitt „ütött” amatőré.

## Kertész II. — redívívus

Olaszországban tréneri hivatása mellett játszani is fog

Temesvár, január 17. Kertész II.-ról hosszabb idő óta semmit sem hallottunk. A mókás futballistát, aki egy év óta Temesvárot tartózkodik, mint a Ripenlata tréner, márisus elsőjéül kezdve szerződése Olaszországba költ, ahol az egyik nagy olasz klub tréningjének vezetését veszi át.

Kertész II. kávéházi törzszaklatánál néhány máhbus pillanattal vettelt mindinkább karcsúbbodó derekára és utána a következő kijelentést lepte meg híveit: — Tavasszal ismét munkába állok: játszani fogok.

Majd megmutatom én a mai fiatal futballistáknak, hogy kell játszani. A kijelentést némi csodálkozás követte. Ezt

## Los Angeles felé...

## A National City Bank a jövő héten megnyitja a Hungarian Olympic Fund számláját az ujlvági magyarok adományai részére

Az olimpiai gyűjtés adminisztratív munkálatai lázas sietéssel folynak. Ithón is mutatkoznak a jelenségek, hogy a magyar társadalom a rossz gazdasági viszonyok ellenére átérzi az olimpiai küzdelem propagandát erejét. Az artistryesület előkészítette önként felajánlotta, hogy az olimpiai kiküldetés céljaira előadást rendez. Előrelátható továbbá, hogy a társadalmi egyesületek, valamint a magánosok is készséggel szelnek majd az olimpiai bizottság segítségére, hogy idegen feleltes eszközök igénybevétele nélkül is képeslethez jusszon a magyarországi a nemzetek tegerentült küzdelemben.

Az olimpiai bizottság az amerikai gyűjtési akció vezetésével a léli olimpiaszra utazott Minch Jenőt, a korcsolyázósport vezérét bízta meg.

A jövő hét folyamán az amerikai National City Bank megnyitja a Hungarian Olympic Fund számláját az amerikai magyarság olimpiai adományai részére.

A felhívás, amelyet a MOB., a MASE., az MBSZ., a MÖSE., a MÜSE., az MVSE., a Kőszéki Magyarok Vízisportja, az Amerikai Magyar Kereskedelmi Kamara és a Modern Pentaton Nemzeti Bizottsága nevében Muzsa Gyula, Stankovits Szilárd, Szeberth Imre, gróf Teleki Sándor, gróf Sigay Antal, Homonnay Tivadar dr., Rakovszky Iván, báró Perényi Zsigmond, Hegedűs Lóránt és vitéz Nagyszombathy Miksa tábornok írtak alá, elkészült és az sok ezer példányban kerül majd az amerikai magyarság kezébe.

## Doros György dr., a helyes magyar vívó, részvesz a losangelesi szellemi olimpiáson

E pillanatban még a legnagyobb bizonytalanság uralkodik a magyarság olimpiai képviselése körül. Senki sem tudja, hogy mit hoz a holnap nap, még kevésbé azt, hogy

mi lesz hat hónap múlva? A nyomasztó gazdasági krízis vajjon lehetővé fogja-e tenni azt, hogy az olimpiai sikereken a tengerentúrra, hogy értéket az olimpiai siker napfényében megfigyessz.

Egy azonban máris bizonyosnak látszik: ha a mostoha magyar sora nem teszi majd lehetővé esélyes értékeinknek a fizikai sport világversenyén leendő bemutatását, szellemi téren annál nagyobb képzeletet lesz a magyar sportnak a harmadik szellemi olimpiáson.

A Hétfői Napló jelentette előzőek, hogy a losangelesi szellemi olimpiáson talán a magyarországiak lesz a legnagyobb képzelete. Megirtuk, hogy eddig körülbelül öt magyar szelő-közlhessen.

Orvosnak kiválóan alkalmas három utcai szobás ulonnan építet ural lakás VI., Podmaniczky-utca 51. Izabella-utcai sarkon villamos megről. Kiadó február 1-re. Telefon Aut.: 166-10.

As új amatőrök listavezetője Sághy Tibor, a Boeckay volt kiváló játékos, továbbá Himmer Rezső, a Vasasok gyors szűriestátna. A vízszamatorzált játékosok a következők:

Grosz Elemér, Thallmayer Vilmos, Kocsis Rudolf, Varga István, Klicső Adorján, Schuster János, Turóczy Gyula, Bornstein József, Matus Sándor, Fleischmann Andor, Billitz Adolf, Mester Mihály, Guljász István.

## Los-Angelesben felépítették a 10.400 néző befogadó birkózó-és ökölvívó-auditóriumot

Mialatt az európai államok nagyrésze a legnagyobb bizonytalanság közepette küzdökül a nemzetek tegerentült nagy ütközete, az alatt Losangelesben lázas előkészületek folynak az ott világrész legkülönlegesebb emberpáldányainak méltó fogadtatására. A boklós, a birkózó és a súlyemelési versenyei részére külön auditóriumot építettek, amelyben

a hatalmas ring körül 10.400 néző foglalhat helyet.

Ez az auditórium már elkészült, sőt már régebben használtak is, nagyobb ökölvívóversenyzés, fedettpályatennisversenyzés, sőt gyűlések céljaira is.

## Elutazta a két olimpiai műkorcsolyázó-pár

Vasárnap reggel 7 óra 15 perckor indult győronvonalat utazt el a Rotter-Szallás világbajnok és az Országos-Szaly Európa-bajnok műkorcsolyázópár Lakeplacidba a téli olimpiai világbajnokság színhelyére. A két világbajnokjelölt pár indulásán nagy számban jelentek meg a téli sport hívei a Nyugati pályaudvar indult oldalán. Az OTT képviseltekben Lázár Andor dr. nyugalmozott államtüköt, továbbá Muzsa Gyula, az OTT olimpiai bizottságának elnöke jelent meg. De képviselve volt a bucsuztatásnál a többi sportágak képviselői, nemkülönben a BKE is. A világbajnokjelölt műkorcsolyázó-pár, mielőtt a téli olimpiaszra indulnának, előzőleg még Londonban is résztvettek egy nagyszabású versenyen. A magyar reprezentánsok Minch Jenő dr. elnök kíséretében utaznak Lakeplacidba.

A SOMOGY A REVÁNSMÉRKŐZÉSEKEN ISMÉT 6:0-RA GYŐZÖTT.

AHÉN, január 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telerfontelefonjele.) A Somogy nagyvívó ország turája a végé felé közeledik. Az ellenfelek a versengés után egy kis revánusra állítottak, amelybe a Somogy örömmel belement. Szombaton az Aromitos—Gudt kombinált mérkőzést a kapovariák, amelyet annak idején 5:0 arányban győztek le. A revánus fenyvesen sikerült, mert

most ugyancsak 5:0 volt a győzelem aránya. Hiába! Úgy látszik, a szokás hatalom, amely ellen a Somogy sem tud tenni. Csak aztán megmaradjon tavaszra is a jó szokás...

## BÉCS FUTBALLJA NEM SZÜNTELT

Az aranyserleg mérkőzések során ma a Sportklub 5:2 (3:0) arányban legyőzte a BAC-L. Az aranyserleg győztese a Sportklub lett, amely első három ellenfelet, a Slavont, Nicholstont és a FAC-ot is legyőzte.

A Bécsi Kupa mérkőzésében a WAC 10:0 (3:0) arányban győzött a Donaustrut ellen, az Admira pedig 3:1 (0:0) arányban a Hasensportklub ellen.

Három harctársas mérkőzés is volt. A Nicholston 4:0 (1:0) arányban győzött a Hakoan 3:1 (2:0) arányban verte a FAC-ot, míg a Slavont 2:1 (1:0) arányban vereséget szenvedett a másodosztályú Libertastól.



Doros dr.

# Greta Garbo

egyetlen filmje az idei szezonban:

# Inspiráció Forum ••• Rádus

## Hegedűs-Kárpáti: 3 perc - tuss! Meglepetések Budapest birkózóbajnokságban

Budapest birkózóbajnokságának selejtező és elődöntő küzdelmei szombaton kezdtek meg a Törökös Kőbányán uti sportterületen.



Kárpáti Tunyogi

nagyszámú versenyt vasárnap délelőtt ugyanott folytatták, majd egyetem aulájában bonyolították le.

Mintegy ezer főnyi lelkes közönség jelent meg a bajnoki versenyen, amely érdekességben

és izgalmasabbá határozottan nagyzerű sportot nyújtott. A rendezőség, élén a Birkózó Szövetség vezetésével, kitűnő munkát végzett.

A verseny legnagyobb meglepetése a sokasoros magyar bajnok Kárpáti versége Hegedűstől, aki 3 perc alatt tussolta Ujpest nagy favoritját.

A meglepetés erejével hat Proka UTE és Adorján BSE kérésre. A részletes eredmények a következők:

- Légsúly: bajnok Imrey (UTE), 2. Gyarmati (Tésvérségi), 3. Rózsaöldy (UTE).
- Pehelysúly: bajnok Németh (MÁV), 2. Próka (UTE), 3. Széll (Hermánmészárosi AC).
- Középsúly: bajnok Beke (UTE), 2. Kalmar (UTE), 3. Boyár (UTE).
- Középsúly: bajnok Hegedűs (B. Vasutas), 2. Kárpáti (UTE), 3. Rétháti (MTE).
- Nagykötélsúly: bajnok Tunyoghy (FTC), 2. Pető (HAC), 3. Kollár (Dunakeszi Magyaraság).
- Kisebbsúly: bajnok Ferenczy (Kispesti AC), 2. Sárdi (HAC), 3. Katona (B. Vasutas).
- Nehézsúly: bajnok Badó (FTC), 2. Horling (UTE), 3. Vargha (Beszárkány).

## Osztrák munkásuszók a fedett uszodában

### Két munkás-világrekord

A Munkás Testedző Egylet Neubrand Irén emlékére vasárnap este nagyszámú és kitűnően sikerült nemzetközi uszószerenget rendezett a margitszigeti fedett uszodában, melyen főbb bécsi, prágai és szegedi munkásusok versenyzői vettek részt. A közönség zafülfőség megföltötte az érdekes verseny színhelyét. A verseny eredményei közül kimagasló a bécsi Bognernek 100 és 200 méteres mellúszó eredménye. A közönségnek nagyon tetszett a 16 tagból álló bécsi hőlégáram által bemutatott műuszás. A verseny részletes eredményei a következők:

- Hőül ASV 54 mp.
- 33' m hőlég mell: 1. Wagner MTE 35 mp., 3. Kiss MTE 35,7 mp., 3. Kreisler MTE 37 mp., 200 m mell: 1. Bayer ASV 2 p 57,8 mp., 2. Kopritva WAT 3 p 01,4 mp., 3. Hőül ASV 3 p 01,6 mp.
- 66' m hőlég hát: 1. Ircal MTE 1 p 10,6 mp., 2. Kollár ASV 1 p 09 mp., 3. Schmitzler MTE 1 p 10 mp.
- 33' m mell: 1. Kaló MTE 26,7 mp., 2. Felt MTE 28 mp., 3. Selegi MTE 28,4 mp.
- 6-szor 66' m gyorsstafféta: 1. ASV 4 p 34,6 mp., 2. Central Verein Österreich 4 p 44,8 mp., 3. WAT 4 p 47,2 mp.
- 5-ször 33' m mell stafféta az MTE szakosztályi között: 1. Törökösök 2 p 17 mp., 2. Atilák 2 p 17,6 mp., 3. Turisták 2 p 22,2 mp.
- 6-szor 66' m mellstafféta: 1. ZV Österreich 5 p 58,6 mp., 2. WAT WAT 6 p 08,6 mp., 3. MTE 6 p 12 mp.
- 3-szor 66' m gyors stafféta nőknek: 1. MTE 3 p 10 mp., 2. ASV 3 p 11 mp., 3. WAT 3 p 12 mp.
- 3-szor 66' m gyors stafféta: 1. ASV 2 p 28,8 mp., 2. ZV Grac 2 p 29,8 mp., 3. ZV Wien 2 p 34,2 mp.
- Benutató működésben, indulnak: Róza Magda MTE, Stadlmeyer ASV, Dvorszák WAT, Szegő MTE.
- A nagyszámúan sikerült műuszás után, melyet a bécsi hőlégkerek mutattak be, vízipólómérkőzés került sorra.
- Az első mérkőzésben az MTE 9:1 arányú (4:0) vereséget szenvedett a ASV csapatától, az MTE B) csapata pedig a ZV Wien és Grac kombináltjaitól kapott ki 2:1 (1:1) arányban.

- 66' m mell: 1. Stifter, WAT, 54,4 mp., 2. Broser, WAT, 59 mp., 3. Fenyes, MTE, 1 p.
- 66' m hőléggyors: 1. Vámos, MTE, 55 mp., 2. Neumayer, WAT, 56 mp., 3. Mach, WAT, 56,5 mp.
- 100 m hátúszás: Hofböck, ZV, 1 p 20,1 mp., 2. Taudl, ZV Grac, 1 p 20,5 mp., 3. Zelt-hammer, ASV, 1 p 22 mp.
- 53 m gyors: 1. Magyar, MTE, 21,6 mp., 2. Bolog, MTE, 21,8 mp., 3. Drabos, 22 mp.
- 100 m gyors: 1. Havlik, ASV, 1 p 05,2 mp., legjobb nemzetközi munkáséremény, 2. Czapek, ASV, 1 p 07,2 mp., 3. Brass, WAT, 1 p 07,8 mp.
- 100 m mell: 1. Bayer, ASV, 1 p 17,3 mp., legjobb nemzetközi munkáséremény, 2. Hölzl ASV, 1 p 21,8 mp., 3. Asen, ZV, Grac, 1 p 24,2 mp.
- 100 m mell, hőlég: 1. Obenaus, ASV, 1 p 26,1 mp., 2. Mach, WAT, 1 p 40,8 mp., 3. Schmitzler S., MTE, 1 p 45,5 mp.
- 66' m gyors: 1. Lacza Szegedi MTE 43,2 mp., 2. Bros WAT 44 mp., 3. Vass MTE 45

# KÜLFÖLDI SPORTNAPLÓ

## Halál a planson: a vívót megölte a szive

Berlin, jan. 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A berlini vívbajnokság mérkőzésén vasárnap tragikus incidens játszódott le. Hermann, az ismert vívó Keltnerborn nevű ellenfelel csapott össze. Az asztróli függőt a verseny megkezdése. Hermann erős küzdelem után 5:3 arányban győzött.

Amikor a szokásos hazatételt kellett volna leadni, Hermann hirtelen összeesett a mire az orvos hozzálépett, már kizsenedett.

A halál oka szívizületlenség. A verseny további küzdelmeit azonnal leállították. A tragikus halál óriási részvétet keltett.

## VILÁGSZEMLE

### A német műgrók készülődnek Los-An esre

Berlinből jelentik: Reichsbühler Európa-bajnok vezetésével a legkiválóbb berlini és közép-németországi műgrók rendszeres külön tréningre készülnek a los-angeles-i olimpiára.

TELI FUTBALL KÜLFÖLDÖN.  
Németország: Berlin: A Minerve 30.000 néző előtt megérdemelt 4:2 (1:1) arányú győzelmet

aratolt a Hertha BSC (az eddigi bajnok) ellen és így a tabella élére került. A Tennis Borussia 1:1 arányban döntetlenül játszott az Adlershofer BC ellen. — A délnémet bajnoki mérkőzésnek során a Spielvereinigung Fürth 20.000 néző előtt 2:1 (1:0) arányban győzött az 1. FC Nürnberg ellen. A két riválisnak ez volt 104-ik találkozója. További eredmények: Eintracht Frankfurt—Waldhof Mannheim 3:0 (2:0), ESV Frankfurt—FV Saarbrücken 3:2 (1:1), FK Pirmasens—FSV 05 Mainz 1:0 (1:0), VfL Neckerau—Wormatia Wormen 4:0 (1:0), KKarlsruher FV—SV 1860 München 1:1 (1:0), SV 04 Rastatt—FVB Stuttgart 1:0 (1:0), 1. FC

Forzheim—Bayern München 6:2 (6:0) — Középméretország: Sportfreunde Lelpzig—Wacker Lelpzig 3:3, Pollitz Chemnitz—Sturm 6:1, VfB Altschau—Grimnitzau 6:0, SC Plinitz—FC 08 Zwickau 3:3. — Eszaknémet ország: Hamburger SV—Viktoria 3:1 (1:0), Holstein—Union Teutonia Kiel 12:1, Arminia Hannover—Hannover 06 5:1, Pollitz Lübeck—VFL Schwerin 7:3. — Nyugatnémetország: Fortuna Düsseldorf—Ratlingen 4:1, Preussen Münster—FVL Osnabrück 2:0.  
Csehország: Prágából jelentik: A téli sereg-levélkeket hóborította pályákon, több ezer főnyi közönség előtt folytatók. A Sparta 4:1-ra győzte le a Libenét, a Bohemians ugyancsak 4:0-ra a Teplicitet, a DFC 6:0-ra a Nuslekit. A kőnigrazi Olimpia 10:0 arányban szenvedett vereséget a Nachodtól, míg a Cechie Karlin 3:1-re verte Saaz csapatát.  
Svájc: FC Chaux de Ponds—FC Zürich 1:0, Young Fellow Zürich—FC Bern 3:3, FC Biel—Carrouge Genf 3:1, Young Boys Bern—Old Boys Basel 2:0, Grasshoppers Zürich—FC Aarau 8:0.

OLASZORSZÁG: Juventus Turin—Ambrosiana Milano 6:2! Trieste—Turin 1:0, FC Milano—AS Róma 1:2, Genova 93—Pro Patria 4:1, Firenze—Bari 2:1, Casale—Bologna 1:5, Alessandria—Modena 5:0, Napoli—Brescia 1:1, Lazio Róma—Pro Verelli 5:0.

## EUROPA MŰKÖRSZOLYÁZÓ-BAJNOKSÁGAINAK PONTOS SZÁMADATAI

A műkörsozlyázó Európa-bajnoki versenyeinek mikroszombat a párisi Sportpalotában fejezték be. A férfi és női egyes bajnokságban alkalmazott új minősítési rendszer igen sok munkát adott az eredmény kiszámításánál, úgyhogy a pontos adatok csak vasárnap lettek ismertessék. A páros versenyben az Európa-bajnoki címet védő magyar Orjanata—Szolay pár és a világbajnok magyar Rotter—Sollós pár és a lengyel és francia Bruner—hászard pártól a francia pár győzelme teljesen redős volt, a pontozó bírók csaknem egyhanguan helyezték őket az osztrák párok elé. A fiatal angol Mackenzie-hászard pár nagy pontkülönbséggel lett negyedik. A részletes eredmények a következők:

Női egyes. Európa-bajnok: Sonja Hennie (Norvégia) 1566,30 pontal. 2. Fritzi Burger (Ausztria) 1486,60 pontal. 3. Hultén (Svédország) 1466,66 pontal. 4. Hofmann (Ausztria) 1423,70 pontal.

Férfi egyes. Európa-bajnok: 1. Karl Schaefer (Ausztria) 1804,60 pontal. 2. Baier (Németország) 1638 pontal. 3. Erdős (Ausztria) 1557,60 pontal. 4. Distler (Ausztria) 1510 pontal.

Párosverseny: Európa-bajnok: Bruner—hászard (Franciaország). Helyezés szám 6. pontszám 10,90. 2. Gallard—Petterd (Ausztria). Helyezés szám 11, pontszám 10,26. 3. Papez—Zuack (Ausztria). 4. Mackenzie-hászard (Anglia).

## TIZENÖTEZER NÉZŐ EGY JÉGHOKKI-MECCSEN

Párisból jelentik: A páros műkörsozlyázó Európa-bajnoki versenyek után szombaton a kanadai Ottawa jégkőckicsapat egy francia kombináltl együttes ellen játszott, amelyet több Párisban élő amerikai és kanadai játékos is megerősítettek. A kombináltl kezdetben erős ellenállást tanúsított, de végül is kénytelen volt meghajolni a kanadai egyetemi csapat fölényes tudása előtt. Az Ottawa 6:1 (1:1, 2:0, 3:0) arányban győzött. A rendkívül érdekes mérkőzést tizenötezer főnyi közönség nézte végig.

## BARWA NYERTE A NÉMET GYORSKÖRSZOLYÁZÓBAJNOKSÁGOT

Berlinből jelentik: A német gyorskörsozlyázó bajnokságokat vasárnap befejezték. Az 1500 méteres versenyen Barwa nyerte 9 p. 33,6 mp. ez új német rekordidő alatt. A 10.000 méteres versenyen szintén Barwa győzött 18 p. 47,6 mp. el, ami ugyancsak új német rekordot jelent. Barwát mindkét távon a müncheni Zankner követte.

## PRAGA JÉGHOKKI BAJNOKA VIDÉKI TURÁN

Prágából jelentik: Az LTC Praga jégkőcki bajnoksácapata kéthetes morvaországi túrája során vasárnap aratta nyolcadik győzelmét. Ezuttal az SK Prosnitz csapattal győzte le 5:0 arányban.

# VASARNAPI SPORTRÉK

× A futballtársaságok egységes kezelését a jövőben Kreisz László dr., a jeles sportorvos fogja irányítani. Kreisz dr. február elsejével az utjonnan berendezett futballista-gyógyintézetnek, a Gőlk-szantóriumnak élére került mint vezető székfoglaló. Tulajdonképpen különös változástól nincs szert a butulásérlekedés eddig is Kreisz kezelt. Bizonyos azonban, hogy a gyógykezelés egységes irányítása csak előnyre lehet ennek a fontos kérdésnek.  
× A BT déli kerületének új tisztáinak. Szegedről jelentik: A BT déli kerülete vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg első rendező közgyűlést, amelyen a budapesti központ részéről Abray Zsigmond dr. föltitkár jelent meg. Az új tisztákar választásánál a hivatalos lista győzött. Elnök Kardos György, társelnök Gross Lajos, alelnökök Schner Ferenc és Ványky Ferenc, föltitkár Lajos Lajos, pénztáros Sebestény Lajos.

× A cserkész, ahol tud segít. A cserkészcsapatok szép nevelő-azempenztája között is kiválónál napi jöccselekedeteire való rávevés. Minden igaz cserkésznek naponta legalább egy jöccselekedetet kell végzenie, de a csapattal is törekednie kell arra, hogy együttesen végezzen jöccselekedeteket. Ilyenek csapatt-jöccselekedeteknek tunk élvezői pénteken a Nyomorék Gyermekek Országos Otthonában, ahol az elhelyezett 150 gondozott szórakoztatására rendezett két és fél órási előadást a 220. sz. „Br. Wesselenyi Miklós” cserkészcsapat. Nem az előadás komoly művész színvonalra és a bámulatosan sokoldalú program volt az, amely a tapintatos figyelem és szeretet, amellyel ezek a kis cserkészek körülvérték a „hallgatóságot”. A „hallgatóság” pedig aszerint, hogy kézzel vagy lábbal rendelkezett-e tapsal, lábbal fogással adott kifejezést elragadtatásának. Vitéz Faragó Ede országos vezető tisztáit gyönyörű beszédre volt az ünneplő fény. Pánja. S mikor a kis cserkészek távoztak, a nyomorék gyermekek ki rendezés, ki munkával, ki csuszva kísérte el őket a kapuig, ahol ígérték kellett tenni a cserkészeknek, hogy általában kapcsolatot tartanak fenn a jövőben velük. Igazi cserkész-jöccselekedet volt!

× A magyar sport Pantheonja. Kevés sportirodalmi műnek volt úgy nagy könyv sikere, mint Gerhard Lajosnak az elmúlt napokban a sajtó alól kikerült sportírodalmi munkájának. A szerkesztő és munkatársai által megírt és szerkesztett, az olvasó előtt mennyi magyar sportról, dicsőségéről, Csak egy íly enciklopédikus mű nyújthatja hű tükörképet az elmúlt három évtized háborúkorának. Az első két kötetet követi rövidesen a másik kettő, amely többek között a torna, a futballbíróskodás, a közép- és a főkisiskolai sport, a kézilabda, a cserkészlet és a leventetisztelem múltját, valamint 2000 magyar sportember életjárát tárja majd a közönség elé.

× Szeged sulyelmő bajnoksága. Szegedről jelentik: A SZAK vasárnap délután a szegedi-főkisiskolai tornateremben rendezte meg sulyelmő bajnokságát. A versenyen részt vevő szegedi és környéki csapatok között a SZAK—Törökös klubokból birkókőversenyt a SZAK nyert 6:18 arányban.  
× Gyorskörsozlyázó háziverseny. A BRE vasárnap délelőtti gyorskörsozlyázó háziversenyt rendezett 10.000 és 500 méteres távokon. Az eredmények a következők: 10.000 méteres verseny: 1. Hidvéghy 19 p. 51,9 mp., 2. Windtner 19 p. 57,8 mp., 3. Erdélyi 20 p. 19 mp., 500 méteres gyorskörsozlyázás: 1. Kimmerring 48,2 mp., 2. Lündner 48,7 mp., 3. Vida 49 mp.

Sonja Hennie.

## DR. FENYES SZAKORVOS

vér-, bőr- és nemtörvényes rendi székfoglaló  
Makócsu-ut 22, I. em. 18. szobában

## A Nemzeti Lovarda lovasmérkőzése

Zauföltség megeltet tribünök előtt folyt le a Nemzeti Lovarda kétnapos lovasmérkőzésének befejező napja. Ezek óta nem volt ilyen nagyszámúan sikerült lovasmérkőzés a Nemzeti Lovardában, amelynek fedett pályán a föltöltött tribünök szírikké bizonyultak, mind a két napon. A sportteljesítmény teljes mértékben megérdemelte az érdeklődést. Az urak nehéz díjnyújtását Szarka Lajos, a hőlégk nehéz díjnyújtását Berg Dieda báróné nyerte. A bravúrjátában Géczy Béla Princ nevű lován 1,70 magas ugrással győzött. A szenzációsi teljesítményt a közönség sokáig, lelkesen ünnepele. A részletes eredmény a következők: 1. Knausz Ferenc Eitel lovagja Szarka Lajos, 2. v. Sziny Ferencné Ebek lov. Schauer Ottmár, 3. Berg Tibor báró Michel, lov. tulajdonos.

Urovslovának nehéz díjnyújtása: Indult 10 16. 1. Alagi István Tapogass, lov. Berg Dieda báróné, 2. Tista-István Kikopás, lov. Sorg Jenőné, 3. Szakódy Emil Iida, lov. Kerestés Erzsébet.

Bravúrjátában: Indult 12 16. 1. Géczy Béla Princ, lov. tulajdonos, 2. Holtvessény Márton Károly Gábor, lov. Géczy Béla, Schauer Ottmár Mr. Spokes lov. tulajdonos, Pardász Zoltán Hamilgálov, lov. tulajdonos, Knausz Ferenc Eitel, lov. Szarka Lajos.

## Budapesti ügőfőversenvek

I. Futam. 1. Papp M. Katinka (6:10) Maszár F. 2. Földi G. (8) Zwillinger, 3. Karola (2½) Maszár I. F. m. Exter, 4. Büfelfel, Melinda, Marokkó, 5. Ill. 10:21, 11, 12, 11. Olasz: 38 — II. Futam. 1. Metropole Istálló, Gítana II. (1½) Hoffmann, 2. Dombóvár (8) Benkő, 3. Delirium (pari) Kovács II. F. m. Bonny, Express, Epos II., Jela. O. S. T. 10:25, 12, 18, 12. Olasz: 130. — III. Futam. 1. Oesterreicher R. Egerlinderlin (8) Zwillinger, 2. Fuss (pari) Jónás, 3. Pogány (10) Kovács II. F. m.: Libertas, Kedves, Mátosa, Ungvárv. Iva. T. 10:16, 19, 13. Olasz: 50. — IV. Futam. 1. Langdszi Ist. Guardian Trust un. (6:10) Feiser, 2. Udine (4) Dózsa, 3. Láv. (4) Kovács F. F. m.: Eliász, Suhancs B., Ipe, Anny, All Bala, Gyözy, Balaton. 10:22, 15, 20, 27. Olasz: 46. — V. Futam. 1. Brosvay Ist. Szeretlen (3) Marschall, 2. Sától (1¼) Fitő, 3. Fényes (10) Benkő F. m.: Hajnalka mint második diszkó). Több sines, Zorica, Árusó. T. 10:40, 16, 14, 26. Olasz: 37.

A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. ELEK HUGÓ